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Read this manual thoroughly before using and save it for future reference



IMPORTANT SAFEGUARDS

Before using the electrical appliance, the following basic precautions should always

be followed including the following:

1. Read all instructions.

2. Before using check that the voltage of wall outlet correspond to the one shown on

the rating plate.

3. Do not operate any appliance with a damaged cord or plug or after the appliance
malfunctions, or is dropped or damaged in any manner. Return appliance to the
nearest authorized service facility for examination, repair or electrical or mechanical
adjustment.

4. If the supply cord is damaged it must be replaced by the manufacturer or a
authorized service agent or a qualified technician in order to avoid a hazard.

5. Always disconnect the blender from the supply if it is left unattended and before
assembling, disassembling or cleaning;

6. Do not let cord hang over edge of table or hot surface.

7. Do not immerse upper part of blender into water as this would give rise to electric
shock.

8. Close supervision is necessary when your appliance is being used near children or
infirm persons.

9. Avoid contacting moving parts.

10. Keep hands and utensils out of container while blending to reduce the risk of
severe injury to persons or damage to the blender. A scraper may be used but must
be used only when the blender is not running.

11. The appliance cannot be used for chopping ice or blending hard and dry
substance, otherwise the blade could be blunted.

12. To reduce the risk of injury, never place cutting blade on base without first
putting bowl properly in place.

13. Make sure chopper lid is securely locked in place before operating appliance.

14. The use of accessory not recommended by the manufacturer may cause injuries
to persons.

15. Do not operate the appliance for other than its intended use.

16. Children should be supervised to ensure that they do not play with the appliance.

17. This appliance can be used by children aged from 8 years and above and persons
with reduced physical, sensory or mental capabilities or lack of experience and
knowledge if they have been given supervision or instruction concerning use of
the appliance in a safe way and understand the hazards involved. Children shall
not play with the appliance. Cleaning and user maintenance shall not be made by
children unless they are older than 8 and supervised.



18. Save these instructions.

19. Before removing the lid from the jar, release the button and unplug the appliance,
wait until the blades have come to a complete stop.

20. The use of accessory not recommended by the manufacturer may cause injuries
to persons.

21. Always remove the blade assembly before pouring contents from jar.

23. Make sure to switch off the appliance after each use. Make sure the motor
stops completely before disassembling.

23. The metal blades are extremely sharp, please handle carefully.

24. Always hold the blade stem instead of cutting edge when handling and cleaning
the blade.

25. Be aware of potential injury from misuse.

Know your blender (It is suitable for blending vegetable and fruit)

Low and high speed switch
(from up to down, not shown)

Motor unit

Detachable stem . .
Turn it anti-clockwise to lock with motor unit, to
unlock, turn it in adverse direction

Blade (not shown)

Cu

Tth:J max capacity is 700ml. ]

It is ideal Tor tdking measurements and preparing
small quantities of processed food.



Know your accessory-chopper (Use for chopping meat and making garlic paste)

Motor unit ) . .
Turn the motor unit clockwise to lock with the
chopper lid.

Detachable chopper lid )
Turn it anti-clockwise to lock with chopper bowl, to
unlock, turn it in adverse direction

Detachable chopping blade .
—— The edge of blade is very sharp. Handle with care to
avoid any cuts. Always handle the plastic shaft.

Bowl gMA)_( - lever) ] ]
Place food into it prior attaching the chopper lid.




Know your accessory-beater (for mixing egg white)

Motor unit ) ] ]
Turn the motor unit clockwise to lock with the

—— beater.

Whisk

It is used to whisk the egg white.
The wisked egg white can be made cream.

Using your blender

Before the first use, clean the blender according to the section of “quick cleaning”.
Unloaded appliance running time must not exceed 15seconds.

Important: Blades are very sharp, handle with care. Ensure that the hand-held
blender is unplugged from the power outlet before assembling or removing
attachments.



Instruction for blender

Maximum running duration per one use should be less than 1 minute and there must
be 3 minutes rest time between two consecutive cycles.

1. To assemble the detachable shaft with the motor unit, turn the shaft anti-clockwise
direction until tightened. To disassemble, just turn in the opposite direction.

2. Plug in the hand-held blender into power outlet.

3. Put the hand-held blender into food and then press and hold either the low speed
button or the high speed button to start operating.

4. To stop the hand-held blender, release the low speed button or high speed button.
5.When blending banana, cut small piece, and place it into small jar, then add milk,
the max quantify of carrot can't exceed 280g, water, 420g, in every blending.

Instruction for chopper

Max operation duration per time should less than 15 second, and 3 minute rest time
must be maintained at two consecutive cycles.

1.Place the chopper bowl on a clean, level surface.

2. Assemble the stainless chopping blade into the chopper bowl, as shown in Fig.1.
3. Place food into the chopper bowl.

RECIPE

FOOD
WEIGHT SPEED Processing time
TYPE

Honey:190g O--
Honey High speed 5seconds
-4°C ;+1pc egg

beef 200g High speed 15seconds

4. Attach the lid onto the chopper bowl, make sure the tuber on the inside wall of
bowl aligns with the groove of lid, then put down and press the lid and it locks into
position. (See Fig.2) The lid will upspring while you do not press it, you may
remove it at that time.

5. Insert the motor unit into the hole of the chopper lid, press the motor unit to lock.
The motor unit will upspring while you do not press it, you may remove it at that
time. (See Fig.3)

6. Lower the hand-held blender into food. Then press and hold the low speed button
or high speed button to start operating.

7. To stop the appliance by releasing the low speed button or high speed button of
the motor unit.

8. After finishing chopping, unplug the power outlet firstly, then remove the motor
unit from the chopper lid by turning it in anti-clockwise. Then, you can take up the
motor unit and lid cover.



Caution:

-To reduce the risk of injury, never place the cutting blade on the base without first
properly positioning the bowl.

-Make sure the chopper lid is securely locked in place before running the appliance.
-During operating or after chopping, for safety, you shall disassemble the motor unit
from the chopper lid firstly and then remove the chopper lid. Never remove the
chopper lid with the motor unit in place.

Lock

1 e
- B

Instruction for egg white beater

Max operation duration per time cannot exceed 1 minute, and 3 minute rest time
must be maintained at two consecutive cycles.

1. To assemble the egg white beater with the motor unit, turn the whisk
anti-clockwise direction until tightened. To disassemble, just turn in the adverse
direction.

2. Simply plug the hand-held blender to power outlet.

3. Place egg white into the cup, generally, two eggs white is enough.

4. Lower the hand-held blender into food. Then press and hold the low speed button
or high speed button to start operating.

5. To stop the hand-held blender by releasing the low speed button or high speed
button of the motor unit.



CLEANING AND MAINTENANCE
1. Unplug the appliance and remove the detachable stem.
Note: Do not immerse the detachable stem of the blender in water because overtime

the lubrication on the bearings may wash away.
2. Wash the detachable blending rod under running water, without the use of

abrasive cleaner or detergents. After finishing cleaning the detachable rod, place it
upright so that any water which may have got in, can drain out. The rod is
dishwasher-safe component.

3. Wash the jar, bowl, beater and blade in warm soapy water. The bowl and the
beater are not recommended to place in dishwasher as the plastic component
deteriorates through prolonged use of dishwasher cleaning.

4. Wipe the motor unit with a damp cloth. Never immerse it in water for cleaning as
a electric shock may occur.

5. Dry thoroughly.

Caution: Blades are very sharp, handle with care.

Quick cleaning

Between processing tasks, hold the hand-held blender in the cup half filled with
water and turn on for a few seconds.

Environment friendly disposal

You can help protect the environment!

Please remember to respect the local regulations: hand
in the non-working electrical equipment to an
appropriate waste disposal centre.
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Pazljivo procitajte ovo uputstvo pre koris¢enja i saCuvajte ga

za kasniju upotrebu



VAZNA BEZBEDNOSNA UPUTSTVA

Pre upotrebe ovog elektricnog uredaja treba uvek ispuniti osnovne preduslove
ukljucujuci sledece:

1. Procitati sva uputstva.

2. Pre upotrebe proveriti da 1i napon u zidnoj uti¢nici odgovara naponu uredaja koji
se moZze na¢i na natpisnoj tablici pri dnu uredaja.

3. Ne koristite uredaj sa oSteenim kablom za napajanje ili ako je uredaj prestao da
radi ili se oStetio na bilo koji nacin. Vratite uredaj u najblizi ovlaséeni servis na
pregled, popravku ili zamenu.

4. Ukoliko je kabl za napajanje oStecen, mora ga zameniti proizvodac ili ovlaséeni
serviser ili kvalifikovani tehnicar da bi se izbegla svaka opasnost.

5. Uvek iskljucite aparat iz uti¢nice kada ga ne koristite, pre nego §to stavljate ili
skidate delove i pre ¢iséenja.

6. Pazite da kabl za napajanje ne visi sa ivice stola ili radne povrsine..

7. Ne potapajte gornji deo blendera u vodu jer to moze dovesti do elektriénog udara.
8. Neophodan je strogi nadzor kada se uredaj koristi u blizini dece ili nemo¢nih
osoba.

9. Izbegavajte kontakt sa delovima koji se pomeraju.

10. Tokom blendiranja drzite ruke i posude van posude kako biste smanjili rizik od
ozbiljnih povreda osoba ili osteCenja blendera. Mozete koristiti struga¢ samo kada
blender ne radi.

11. Uredaj se ne moze koristiti za lomljenje leda i blendiranje tvrde i suve hrane, jer
time moze da se istupi secivo.

12. Da biste smanjili rizik od povreda, nikada ne postavljajte se¢ivo na bazu bez
prethodnog postavljanja posude na odgovarajuce mesto.

13. Proverite pre rada uredaja da li je poklopac seckalice sigurno zaklju¢an na svom
mestu.

14. Upotreba dodataka koje ne preporucuje proizvoda¢ moze izazvati povrede 0soba.
15. Ovaj uredaj ne koristite u svrhe kojima nije namenjen.

16. Deca se ne smeju igrati s uredajem.

17. Ovaj uredaj mogu koristiti deca uzrasta od 8 i viSe godina i osobe sa smanjenim
fizickim, senzornim ili mentalnim sposobnostima ili nedostatkom iskustva i znanja
ukoliko im je dat nadzor ili instrukcije u vezi sa koris¢enjem aparata na siguran
nacin i ukoliko razumeju potencijalne opasnosti.

18. Sacuvajte ovo uputstvo.

19. Upotreba dodataka koje nije preporuc¢io proizvoda¢ moZe dovesti do povrede
korisnika.

20. Pre uklanjanja poklopca sa posude, otpustite dugme i iskljudite aparat, te
sacekajte dok se nozevi potpuno ne zaustave.



21. Uvek izvadite se¢ivo pre nego $to isipate sadrZaj iz posude.

22. Iskljudite aparat nakon svake upotrebe. Proverite da li je motor potpuno prestao
da radi pre nego §to po¢nete sa rastavljanjem uredaja.

23. Metalna seciva su veoma oStra, stoga morate pazljivo rukovati njima.

24. Nemojte nikada drzati o$tri deo se¢iva, ve¢ pridrzavajte osovinu seéiva prilikom

¢iscenja i rukovanja njime.

25. Ukoliko se uredaj nepravilno koristi, moguce su povrede.

UPOZNAJTE VAS BLENDER (pogodan za blendiranje voéa i povréa)

Prekida¢ male i velike brzine (od
gore nadole, nije prikazano)

Jedinica motora

Odvojivo vretenasti dodatak .
Okrenite ga u smeru suprotnom od kazaljke na satu

da biste zakljucali sa motornom jedinicom, da biste
ga otkljucali, okrenite ga u suprotnom smeru

Secivo (nije prikazano)

Casa
Maksimalni kapacitet je 700 ml. . .
Idealan je za merenje i pripremu malih koli¢ina

preradene hrane.



Upoznajte va§ dodatak-seckalica (koristite za seckanje mesa i pravljenje
namaza od belog luka)

Motorna jedinica ]
Okrenite Jjedinicu motora u smeru kazaljke na satu
da se zakljuca sa poklopcem seckalice.

Odvojivi poklopac seckalice .
Okrenite ga u smeru suprotnom od kazaljke na satu

da biste zakljucali posudu za seckanje, da biste je
otkljucali, okrenite u suprotnom smeru

Odvojivo sec¢ivo y . .

Ivica seciva je veoma oStra. Rukujte pazljivo kako
biste izbegli bilo kakve posekatine. Uvek rukujte
plasticnom osovinom.

Posuda (MAKS - poluga)
Stavite hranu u posudu pre nego Sto pricvrstite

poklopac seckalice.




Upoznajte vas§ dodatak-mutilica (za muéenje belanca)

Motorna jedinica .
Okrenite jedinicu motora u smeru kazaljke na satu

—— da biste se zakljucali sa metlicom.

Mutilica
Koristi se za mucenje belanca.
Od umucenog belanca mozZe se napraviti Slag.

Upotreba blendera

Pre prve upotrebe, oCistite blender u skladu sa odeljkom ,,brzo ¢is¢enje. Vreme rada
uredaja bez opterecenja ne sme biti duze od 15 sekundi.

Vazno: Seciva su veoma oStra, morate pazljivo rukovati njima. Vodite racuna da je
Stapni blender iskljucen iz utiCnice pre nego §to poc¢nete sa sastavljanjem delova ili
skidanjem istih.



Uputstva za blendiranje

Maksimalno vreme rada uredaja po jednom ciklusu mora biti manje od 1 minuta i
mora postojati 3 minuta odmora izmedu dva uzastopna ciklusa.

1. Da biste sastavili odvojivo vratilo za motornu jedinicu, okrenite vratilo u
suprotnom smeru od smera kazaljke na satu sve dok ne zategnete. Prilikom
rastavljanja, samo okrenite u suprotnom smeru od prethodno opisnog.

2. Ukljucite utikac Stapnog blendera u uti¢nicu.

3. Spustite Stapni blender u hranu. Pritisnite i drzite dugme za malu ili veliku brzinu
kako bi uredaj zapoc¢eo sa radom.

4. Zaustavite rad Stapnog blendera pustanjem dugmeta za malu ili veliku brzinu.
5.Kada meSate bananu, isecite mali komad i stavite ga u malu teglu, a zatim dodajte
mleko, maksimalna koli¢ina Sargarepe ne moze da prede 280 g, vode, 420 g, u
svakom meSanju.
Uputstvo za seckalicu

Maksimalno trajanje rada po vremenu treba da bude manje od 15 sekundi, a vreme
odmora od 3 minuta mora se odrZavati u dva uzastopna ciklusa.

1. Postavite posudu za seckanje na ¢istu, ravnu povrsinu.

2. Sastavite sec¢ivo od nerdajuceg celika u posudu za seckanje, kao Sto je prikazano

nasl.1.
3. Stavite hranu u ¢iniju seckalice.

RECEPT

VRSTA 5

TEZINA BRZINA Vreme obrade
HRANE
Med:190g 0---
Med Velika 5 sekundi
4°C;+1 jaje

Junetina 200g Velika 15 sekundi

4. Pri¢vrstite poklopac na seckalicu, uverite se da se na unutraSnjem zidu posuda
poravna sa Zlebom poklopca, a zatim spustite i pritisnite poklopac i on se zakljucava.
(Pogledajte sl.2) Poklopac ¢e se podici dok ga ne pritisnete, tada ga mozete ukloniti.
5. Umetnite jedinicu motora u otvor na poklopcu seckalice, pritisnite jedinicu motora
da se zakljuca. Jedinica motora ¢e se podici dok je ne pritisnete, tada je mozete
ukloniti. (Pogledajte sl.3)

6. Spustite ru¢ni blender u hranu. Zatim pritisnite i drzite dugme za malu brzinu ili
dugme za veliku brzinu da biste poceli sa radom.

7. Da biste zaustavili uredaj otpustite dugme za malu brzinu ili dugme za veliku
brzinu na jedinici motora.

8. Nakon zavrSetka seckanja, prvo iskljucite strujnu utiénicu, a zatim uklonite
jedinicu motora sa poklopca seckalice okrecuci je u smeru suprotnom od kazaljke na

satu. Zatim moZete preuzeti jedinicu motora i poklopac.
5



Oprez:

-Kako biste smanjili rizikod povrede, nikada ne stavljajte se¢ivo na bazu ukoliko
prethodno niste pravilno postavili posudu.

- Proverite da li je poklopac seckalice zaklju¢an na svom mestu pre nego §to poénete
sa radom uredaja.

- Za vreme rada ili nakon seckanja, radi bezbednosti, prvo morate rastaviti motornu
jedinicu sa poklopca seCiva, a zatim skinuti poklopac seciva. Nikada ne uklanjajte
poklopac seéiva ukoliko prvo niste sklonili motornu jedinicu.

Loek

I
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Instrukcije za muéenje belanca

Maksimalno vreme rada uredaja po jednom ciklusu mora biti manje od 1 (jednog)
minuta i mora postojati 3 minuta odmora izmedu dva uzastopna ciklusa.

1. Za sastavljanje mutilice za jaja sa jedinicom motora, okrenite mutilicu u smeru
suprotnom od smera kretanja kazaljke na satu sve dok se ne zategne. Za rastavljanje,
samo okrenite u suprotnom smeru.

2. Ukljucite utikac¢ Stapnog blendera u uti¢nicu.

3. Stavite jaja u posudu; ne vise od dva belanca.

4. Spustite Stapni blender u posudu sa hranom. Pritisnite i drzite dugme za malu ili
veliku brzinu kako bi uredaj zapoceo sa radom.

5. Zaustavite rad uredaja pusStanjem dugmeta za malu ili veliku brzinu na motornoj
jedinici.



CISCENJE I ODRZAVANJE

1. Iskljucite uredaj iz uti¢nice i sklonite odvojivi Stap.

Napomena: Ne potapajte odvojivi deo blendera u vodu, kako se vremenom ne bi
isprao podmazivi sloj sa leZajeva.

2. Operite Stap blendera pod teku¢om vodom, bez upotrebe abrazivnih sredstava ili
deterdzenata. Nakon pranja, postavite odvojiv Stap uspravno kako bi iz
njega iscurela sva voda. Stap je periv u masini za pranje sudova.

3. Operite posudu, mutilicu i se€ivo u toploj 1 sapunjavoj vodi. Ne preporucuje se
pranje posude i mutilica u masini za sudove, jer plasticne komponente propadaju
prilikom dugotrajnog pranja u sudomasini.

4. Obrisite motornu jedinicu vlaznom krpom. Nikada je ne potapajte u vodu radi
¢is¢enja, jer moze do¢i do strujnog udara.

5. Osusite potpuno sve delove.

Oprez: Seciva su veoma ostra i zahtevaju pazljivo rukovanje.

Brzo ¢iséenje
Izmedu ciklusa rada, stavite Stapni blender u ¢asu koja je do pola napunjena vodom i
ukljuéite uredaj da radi nekoliko sekundi.

Ekolosko odlaganje

Zastitimo zivotnu sredinu! Ne zaboravite da se
pridrzavate lokalnih propisa: odnesite elektri¢nu
opremu koja viSe ne radi odgovarajuem centru za
odlaganje otpada.
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Lea este manual detenidamente antes de usarlo y guardelo
para futuras referencias.



SALVAGUARDIAS IMPORTANTES

Antes de usar el aparato eléctrico, se deben seguir las siguientes precauciones
bésicas:
1. Lea todas las instrucciones.
2. Antes de usar el aparato, verifique si el voltaje de la toma de corriente de pared
corresponde a lo que esta indicado en la placa de caracteristicas.
3. No opere el aparato con un cable o enchufe dafiado o después de que el aparato
funcione mal, se caiga o se dafie de alguna manera. Lleve el aparato al servicio
autorizado més cercano para su revision, reparacion o ajuste eléctrico o mecanico.
4. Si el cable de alimentacion esta dafiado, debe ser reemplazado por el fabricante, el
agente de servicio autorizado o un técnico calificado, para evitar cualquier peligro.
5. Siempre desenchufe la licuadora del suministro si la deja desatendida y antes de
armarla, desarmarla o limpiarla;
6. No deje que el cable cuelgue del borde de una mesa o superficie caliente.
7. No sumerja la parte superior de la licuadora en el agua, ya que podria provocar una
descarga eléctrica.
8. Es necesaria una estrecha supervision cuando el aparato se utiliza cerca de nifios o
personas enfermas.
9. Evite el contacto con las partes moviles.
10. Mantenga las manos y los utensilios fuera del recipiente mientras los mezcla para
reducir el riesgo de lesiones graves a personas o dafios a la licuadora. Se puede usar
un raspador pero solo cuando la licuadora no esta funcionando.
11. El aparato no se puede usar para picar hielo o mezclar sustancias duras y secas,
de lo contrario la cuchilla podria quedar embotada.
12. Para reducir el riesgo de lesiones, nunca coloque la cuchilla de corte en la base
sin antes colocar el recipiente correctamente en su lugar.
13. Asegurese de que la tapa de la picadora esté firmemente bloqueada en su lugar
antes de operar el aparato.
14. El uso de accesorios no recomendados por el fabricante puede causar lesiones a
personas.
15. No utilice el aparato para otro uso que no sea el indicado.
16. Los nifios deben ser supervisados para asegurarse de que no jueguen con el
aparato.
17. Este dispositivo puede ser utilizado por nifios a partir de 8 afios y personas con
capacidades fisicas, sensoriales o mentales reducidas, o por falta de experiencia y
conocimiento, si se les ha dado supervision o instrucciones sobre el uso del
dispositivo de manera segura y comprensible. Los peligros implicados. Los nifios no
deben jugar con el aparato.
18. Guarde estas instrucciones.
19. El uso de accesorios no recomendados por el fabricante puede provocar lesiones.
a las personas.
20. Antes de retirar la tapa del recipiente, suelte el botdn y desenchufe el aparato,
espere hasta que las cuchillas se detengan por completo.
21. Retire siempre el conjunto de cuchillas antes de verter el contenido del frasco.
22. Asegurese de apagar el aparato después de cada uso. Asegurese de que el motor
deje de funcionar por completo antes de desmontarlo. 1



23. Las cuchillas de metal son extremadamente afiladas, por favor manéjelas con
cuidado.

24. Sostenga siempre el vastago de la cuchilla en lugar del filo al manipular y limpiar
la cuchilla.

25. Tenga cuidado de posibles lesiones si el aparato no se utiliza correctamente.

Conozca su licuadora (es adecuada para mezclar verduras y frutas)

Interruptor de velocidad alta 'y
baja (de arriba a abajo, no se
muestra)

Unidad del motor

Vastago desmontable ]
Girelo en sentido antihorario para bloquearlo con la

unidad del motor; para desbloquearlo, girelo en
sentido contrario

Cuchilla (no se muestra)

Vaso
La capacidad maxima es de 700 ml. .
Es ideal para tomar medidas y preparar pequefias

cantidades de alimentos procesados.



Conozca su accesorio picador (Uselo para picar carne y hacer pasta de ajo)

Unidad del motor ] ]
Gire la unidad del motor en sentido horario para

bloguearla con la tapa de la picadora.

Tapa de la picadora desmontable
Girela en sentido antihorario para bloquearla con el

recipiente de la picadora; para desbloquearla, girela
en sentido contrario

Cuchilla de corte desmontable ]
El borde de la cuchilla es muy afilado. Manipular

con cuidado para evitar cortes. Siempre manipular el
eje de plastico.

Recipiente (MAX - palanca)
Coloque los alimentos en él antes de colocar la

tapa de la picadora.




Conozca los accesorios de su licuadora (para mezclar clara de huevo)

Unidad del motor ] ]
Gire la unidad del motor en sentido horario para

—— bloquearla con el batidor.

Batidor
Se utiliza para batir la clara de huevo.

La clara de huevo batida se puede
convertir en crema.

Uso de lalicuadora

Antes del primer uso, limpie la licuadora segun la seccién de "limpieza rapida".

El tiempo de funcionamiento sin carga no debe exceder de 15 segundos.

Importante: Las cuchillas son muy afiladas, manejar con cuidado. Asegurese de que la licuadora
esté desenchufada de la toma de corriente antes de ensamblar o quitar los accesorios.



Instrucciones para mezclar

La duracién maxima de operacion por tiempo debe ser inferior a 1 minuto y debe haber un
tiempo de descanso de 3 minutos entre dos ciclos consecutivos.

1. Para ensamblar el eje desmontable con la unidad del motor, gire el eje en sentido anti horario
hasta que quede apretado. Para desmontar, gire en direccion adversa.
2. Simplemente enchufe la licuadora en la toma de corriente.
3. Ponga la batidora de mano en la comida. Mantenga presionado el botdn de baja velocidad o el
botoén de alta velocidad para comenzar a operar.
4. Detenga la batidora de mano soltando el bot6n de baja velocidad o el botén de alta velocidad.
5.When blending banana, cut small piece, and place it into small jar, then add milk, the max
quantify of carrot can't exceed 280g, water, 420g, in every blending.

Instrucciones para la picadora

La duracién maxima de funcionamiento por vez debe ser inferior a 15 segundos y se
debe mantener un tiempo de descanso de 3 minutos en dos ciclos consecutivos.

1. Coloque el recipiente de la picadora sobre una superficie limpia y nivelada.

2. Coloque la cuchilla de acero inoxidable en el recipiente de la picadora, como se
muestra en la Fig. 1.

3. Coloque los alimentos en el recipiente de la picadora.

RECETA
TIPO DE
ALIMENTO PESO VELOCIDAD Tiempo de procesamiento
Miel:190g 0---
Miel Alta velocidad 5 segundos
4°C;+1 huevo
Carne de res 200g Alta veIocide 15 segundos

4. Coloque la tapa en la picadora, asegurandose de que el borde interior del
recipiente esté alineado con la ranura de la tapa, luego baje y presione la tapa para
que quede bloqueada. (Vea la figura 2) La tapa se levantara hasta que la presione,
momento en el que podra retirarla.

5. Inserte la unidad del motor en el orificio de la tapa de la picadora, presione la
unidad del motor hasta que quede bloqueada. La unidad del motor se levantar hasta
que la presione, momento en el que podré retirarla. (Vea la figura 3)

6. Baje la batidora de mano en los alimentos. Luego, presione y mantenga presionado
el botén de baja velocidad o el botdn de alta velocidad para comenzar a funcionar.

7. Para detener el aparato, suelte el boton de baja velocidad o el boton de alta
velocidad de la unidad del motor.

8. Después de terminar de picar, primero apague el enchufe y luego retire la unidad
del motor de la tapa de la picadora girandola en sentido contrario a las agujas del
reloj. Después podra retirar la unidad del motor y la tapa.



Precaucion:

-Para reducir el riesgo de lesiones, nunca cologque la cuchilla en la base sin antes colocar el
recipiente correctamente en su lugar.

- Asegurese de que la tapa de la picadora esté firmemente bloqueada en su lugar antes de operar
el aparato.

- Durante la operacion o después de cortar, por seguridad, primero debe desmontar la unidad del
motor de la tapa de la picadora y luego retirar la tapa de la picadora. Nunca retire la tapa de la
picadora con la unidad del motor en su lugar.
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Instrucciones para batidir clara de huevo

La duracién maxima de operacién por tiempo no puede exceder 1 minuto y debe haber un tiempo
de descanso de 3 minutos entre dos ciclos consecutivos.

1. Para ensamblar la batidora de clara de huevo con la unidad del motor, gire la batidora en
sentido anti horario hasta que quede apretado. Para desmontarla, simplemente gire en la
direccion opuesta.

2. Enchufe la batidora de mano en la toma de corriente.

Coloque la clara de huevo en la jarra; No ponga mas de dos huevos blancos.

4. Ponga la batidora de mano en la comida. Mantenga presionado el botén de velocidad baja o
alta para iniciar la operacion.

5. Detenga la batidora de mano soltando el bot6n de baja velocidad o el bot6n de alta velocidad de
la unidad del motor.



LIMPIEZA'Y MANTENIMIENTO

1. Desenchufe el aparato y retire el vastago desmontable.

Nota: No sumerja el vastago desmontable de la licuadora en agua, ya que la lubricacién de los
rodamientos puede lavarse.

2. Lave la varilla mezcladora desmontable con agua corriente, sin el uso de limpiadores abrasivos
o detergentes. Después de limpiar la varilla desmontable, coléguela en posicién vertical para que
el agua, que pueda haber entrado, pueda drenar. La varilla es un componente apto para
lavavajillas.

3. Lave la jarra, el tazén, el batidor y la cuchilla con agua tibia y jabén. No se recomienda que el
tazén y el batidor se cologuen en un lavavajillas, ya que el componente plastico se deteriora con el
uso prolongado de la limpieza del lavavajillas.

4. Limpie la unidad del motor con un pafio himedo. Nunca lo sumerja en agua para limpiarlo, ya
que puede producirse una descarga eléctrica.

5. Seque bien el aparato.

Precaucién: las cuchillas son muy afiladas, manejar con cuidado.

Limpieza rapida
Entre las tareas de procesamiento, mantenga la batidora de mano en la taza medio llena de agua
y enciéndala durante unos segundos.

Disposicién favorable al medio ambiente

i Puede ayudar a proteger el medio ambiente!
Recuerde cumplir con las regulaciones locales: entregue el
equipo eléctrico que no funciona a un centro de eliminacion

adecuado.
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Antes de usar a batedeira, leia atentamente este manual e
guarde-o para futuras necessidades



CONSELHOS DE SEGURANCA

Antes de usar este aparelho elétrico, deve seguir as seguintes precaucdes basicas:
1. Leia todas as instru¢des antes do primeiro uso.

2. Certifique-se de que a sua voltagem corresponde a indicada na placa de
identificacdo do aparelho.

3. Nao utilize o aparelho com o cabo ou a ficha danificados ou em caso de mau
funcionamento do aparelho. Em caso de queda ou qualquer dano grave, leve-0 ao
centro de servico autorizado mais préximo para verificagdo, reparo ou ajuste.

4. Se o cabo de alimentacéo se danificar e a fim de evitar qualquer perigo, este deve
ser substituido pelo fabricante, pelo servigo de assisténcia técnica autorizado ou por
um técnico devidamente qualificado.

5. Desligue a batedeira da tomada, sempre que a deixar sem supervisao, efectuar
limpeza ou antes de montar ou desmontar.

6. N&o deixe o cabo caido sobre a borda de uma mesa ou em cima de superficies
quentes.

7. Nao mergulhe a parte superior da batedeira na 4gua, pois tal pode resultar em
choque elétrico.

8. E necessaria uma supervisao atenta sempre que o aparelho for utilizado perto de
criangas ou pessoas doentes.

9. Evite entrar em contato com as partes removiveis do aparelho.

10. Mantenha méos e utensilios fora do recipiente durante a mistura, para reduzir o
risco de ferimentos graves ou danos na batedeira.

Pode utilizar um raspador mas somente quando a batedeira ndo estiver a funcionar.
11. O aparelho ndo pode ser usado para picar gelo ou misturar substancias dura e/ou
demasiado secas, caso contrario a lamina ficara danificada.

12. Para reduzir o risco de ferimentos nunca coloque a lamina de corte na base sem
antes colocar a tigela corretamente no lugar.

13. Certifique-se de que a tampa do aparelho esta4 bem trancada antes de iniciar a
operacao.

14. O uso de acessdrios ndo recomendados pelo fabricante pode resultar em
ferimentos pessoais.

15. N&o opere o aparelho para outro fim que néo o definido.

16. As criangas devem ser supervisionadas para garantir que ndo brincam com o
aparelho.

17. Este aparelho pode ser utilizado por criancas com idade igual ou superior a 8
anos e pessoas com capacidades fisicas, sensoriais ou mentais reduzidas ou falta de
experiéncia e conhecimento, se tiverem recebido supervisdo ou instrugdes relativas a
um uso seguro da batedeira e compreenderem os perigos envolvidos. As criangas
ndo devem brincar com o aparelho.

18.Guarde estas instrucdes.

19. O uso de acessoérios ndao recomendados pelo fabricante pode causar lesfes

para pessoas.



20. Antes de remover a tampa do frasco, solte o botdo, desligue o aparelho e aguarde
até que as laminas pararem completamente.

21. Remova sempre a lamina antes de despejar o contetdo do frasco.

22. Antes de desmontar o aparelho, desligue-o e aguarde até o motor parar de
funcionar completamente.

23. Manuseie as I1aminas de metal com cuidado, dado que s&o extremamente afiadas.
24. Ao manusear e limpara a lamina, segure-a sempre pela haste e nunca préximo da
zona de corte.

25. Tenha cuidado com possiveis lesdes, no caso do aparelho ser usado
incorretamente.

Conheca a sua batedeira (aparelho adequado para a mistura de vegetais e frutas)

Interruptor de baixa e alta velocidade
(de cima para baixo, ndo representado)

Unidade motora

Haste destacavel . .
Rode no sentido contrario ao dos ponteiros do

reldgio para bloquear com a unidade do motor, para
desbloquear, rode no sentido oposto

Lamina (ndo mostrada)

Copo
A _c%pacidade méxima é de 700ml.
E ideal para fazer medigGes e preparar pequenas

quantidades de alimentos processados.



Os acessorios: Picador - utilizado p.e. para picar carne ou fazer pasta de alho.

Unidade motora . .
Rode a unidade do motor no sentido dos ponteiros

do reldgio para bloquear com a tampa do picador.

Tampa amovivel do picador ]
Rode no sentido contrario ao dos ponteiros do

rel6gio para bloquear com a taga do picador para
desbloquear, rode na direcdo oposta

Lamina de corte amovivel .
— O gume da I&mina é muito afiado. Manuseie com

cuidado para evitar cortes. Manuseie sempre 0 €ixo
de plastico.

Taga (MAX - alavanca)
Cologue os alimentos no mesmo antes de

colocar a tampa do picador.




Os acessdrios: Batedor - para claras em castelo ou ou outros.

Unidade motora . .
Rode a unidade do motor no sentido dos ponteiros

—— do relégio para bloguear com o batedor.

Batedor
E utilizado para bater a clara do ovo.
A clara de ovo bhatida pode ser transformada em creme.

Usar a batedeira

Antes do primeiro uso, limpe a batedeira de acordo com as instru¢6es disponiveis no
capitulo “limpeza rapida”.

O tempo de operacéo sem carga ndo deve exceder 0s15 segundos.

Importante: As laminas séo bastante afiadas, manuseie com cuidado. Certifique-se
de que a batedeira portatil fica desligada da tomada antes de montar ou remover 0s
acessorios.


Iskra
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Instrucdes para mistura

Cada operacdo deve ser sempre inferior a 1 minuto e a cada dois ciclos
consecutivos deve dar um tempo de descanso de 3 minutos.

1. Para montar o eixo destacavel com a unidade do motor, rode o eixo no sentido
contrario ao dos ponteiros do rel6gio até apertar. Para desmontar, rode no sentido
inverso.

2. Ligue a batedeira a tomada.

3. Coloque a vara nos alimentos. Pressione e segure o botdo de baixa velocidade ou
alta velocidade para comecar a operar.

4. Pare a vara liberando o botéo de baixa velocidade ou de alta velocidade.

5.A0 misturar a banana, corte um pedaco pequeno e cologue-o num frasco
pequeno €, em seguida, adicione o leite, a quantidade maxima de cenoura ndo
pode exceder 280g, agua, 420g, em cada mistura.

Instrucéo para picador

A duragdo maxima da operacao por tempo deve ser inferior a 15 segundos e o tempo
de repouso de 3 minutos deve ser mantido em dois ciclos consecutivos.

1.Coloque a taga do picador sobre uma superficie limpa e nivelada.

2.Monte a I&mina picadora de aco inoxidavel na taga do picador, conforme indicado
na Fig. 1.

3 Coloque os alimentos na taga do picador.

RECEITA
TIPO DE
ALIMENTO PESO ELOCIDADE Tempo de processamento
Mel:190g 0---
Mel Alta velocidade 5 segundos
4°C;+1 ovo
Carne de vaga 2009 Alta velocidade 15 segundos

4. Coloque a tampa no processador, certificando-se de que a borda interna do
recipiente esteja alinhada com a ranhura da tampa, depois abaixe e pressione a tampa
até ela travar. (Veja a figura 2) A tampa se levantard até que vocé a pressione,
momento em que podera removeé-la.

5. Insira a unidade do motor no orificio da tampa do processador, pressione a
unidade do motor até que ela trave. A unidade do motor se levantara até que vocé a
pressione, momento em que podera remové-la. (Veja a figura 3)

6. Abaixe o liquidificador de m&o nos alimentos. Em seguida, pressione e mantenha
pressionado o botdo de baixa velocidade ou o botdo de alta velocidade para comegar
a funcionar.

7. Para parar o aparelho, solte o botdo de baixa velocidade ou o botéo de alta
velocidade da unidade do motor.



8. Apds terminar de processar, primeiro desligue o aparelho da tomada e depois remova
a unidade do motor da tampa do processador, girando-a no sentido anti-horario. Depois,
vocé pode remover a unidade do motor e a tampa.

Cuidado:

-Para reduzir o risco de ferimentos, nunca coloque a Iamina de corte na base sem antes
colocar a tigela corretamente no lugar.

- Certifique-se de que a tampa do picador esta bem trancada antes de operar o aparelho.

- Durante a operacéo ou apds o corte e por razfes de seguranca, deve comegar por
desmontar o motor da tampa do picador e depois remover a tampa do picador. Nunca
remova a tampa do picador com o motor no lugar.

Lock

I ———
oy

Instrugdo para usar o batedor em claras de ovo

Cada operacéo deve ser sempre inferior a 1 minuto e a cada dois ciclos consecutivos
deve dar um tempo de descanso de 3 minutos.

1. Para montar o batedor de claras com o motor, rode o batedor no sentido contrario
ao dos ponteiros do relégio até apertar. Para desmontar, basta rodar no sentido
inverso.

2. Ligue a batedeira na tomada.

3. Coloque as claras de ovo no jarro, até um méximo de duas claras.

4. Coloque a vara nas claras. Pressione e segure 0 botdo de baixa velocidade ou de
alta velocidade para comecar a operar.

5. Pare o misturador soltando o bot&o de baixa velocidade ou de alta velocidade do
motor.



LIMPEZA E MANUTENCAO
1. Desligue o aparelho e retire a haste destacavel.

Nota: Ndo mergulhe a haste destacdvel na agua, tal pode fazer desaparecer a
lubrificacdo dos rolamentos.

2. Lave a vara de mistura destacavel em agua corrente, sem o uso de produtos de
limpeza abrasivos ou detergentes. Depois de limpar a haste destacavel, coloque-a na
vertical para escoar dgua que possa ter entrado. A haste pode ser lavada na maquina
de lavar loiga.

3. Lave o frasco, a tigela, o batedor e a ld&mina com &gua morna e sabdo. N&o
recomendamos que a taga e o batedor sejam colocados na méaquina de lavar loica pois
o plastico pode deteriorar-se devido recurso prolongado a lavagem na maquina.

4. Limpe o motor com um pano humido. Nunca o mergulhe na &gua dado o risco de
um choque elétrico.

5. Seque bem.

6. Cuidado: As laminas sdo muito afiadas, manuseie com cuidado.

Para limpeza rapida

7. Durante os ciclos de uso coloque a batedeira num copo meio de dgua e ligue durante
alguns segundos.

Eliminagdo amiga do ambiente

Vocé pode contribuir para proteger o meio ambiente!
N&o se esqueca de respeitar os regulamentos locais e
entregue o equipamento eléctrico ndo activo num
centro de eliminacdo de residuos devidamente

] adequado.
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AloBdaoTe TTPOCEKTIKA QUTO TO EYXEIPIOIO TTPIV TN XPrON TOU

TTPOIOVTOG KAl KPATHOTE TO yIa JEANOVTIKA avagopd



YHMANTIKEX ATAZ®AAIZEIZ

I[Ipwv oamd T ypAoM ™G MAEKTPIKNG OLOKELNG TPEMEL VA OKOAOLONGETE TIg
aKOA0VOEG Pacikéc TPOPLAGEELG:

1. AwoBdote O eg TG 00N Yiec.

2. Ilpwv ypnoyomomoete eAéyEte av 1 thom g npilag Toiyov avrtictoyyel pe v
TGO TOV OVAYPAPETAL TNV TIVOKIOO YOPOUKTNPLOTIKOV.

3. Mnv ypnotponoteite kapio cuokevn pe eBapuévo Kolddo 1 foopa 1 petd omd
dvoierrovpyia 1 mtdon M PAAPN g cvokevng pe omotovonmote tpomo. [lapte
GLOKELN OTNV TANGLESTEPN €EOVGLOBOTNUEVT LANPESIO Yo €AEYY0, EMOKELN 1
NAEKTPIKN 1} pNyaviky poopon.

4. Edv 10 x0A®S10 Tpopodociog £ivol KOTEGTPUUUEVO, TPEMEL VO OVTIKATUOTOOEL
and Tov Kataokevoot) 1 tov efovolodotnuévo avtimpdowno 1 e€edikevpEvo
TEYVIKO, TTPOKEEVOL Va. omoPevyDei 0 Kivduvog.

5. Ilavtote amocvvdéete 10 PUTAEVTEP OO TNV TPOPOJOGio £hv Tapapeivel yopig
EMUTNPNON KOl TPW omd TN GUVOPUOAOYNOT, TNV OTOGLVOPULOAOYNCN 1 TOV
KkaBapiopd.

6. Mnv apMVeTe TO KOADI0 VO KPEUETOL TAV® Ot TO GKpo VOGS Tpomellov 1 Oepung
EMPAVELNG.

7. Mnv pubilete 10 mhveo pEPOG TOV PMAEVTEP OTO VEPO, KOOMDG avtd pmopel va
npokaAécel niektpomAn&ia.

8. H otevn] mopakolovbnon eivor amopaitntn Otov 1) CUCKELT YPNCUYLOTOLEITOL
KOVTO 6€ Toudtd 1} ATOpA e avammpieg.

9. Amo@plyete TNV EMOPT LE TO KIVOOLLEVOL LLEPT).

10. Kpotdte to yepovAo kot ta okedn amd 10 doyeio katd v avauén, vote va
peiwbel o kivdvvog coPapdv Tpavpatiopdv 1 PAAPNG oto pumAéviep. Mmopel va
ypnoyomomnOei amo&estnpog aAAd PHOVO OTAV O AVOLIKTAPAS OEV AEITOVPYEL.

11. H cvokevr dgv pmopei vo ypnoyomomdel yio WAoKoppévo mayo 1 avauén
SKANPNG Kot ENpng oveiag, dtapopetikd 1 Aemido pumopel va apfAvvOet.

12. T vo. PeudoETE TOV KIVOUVO TPOLUATIGHOD, Unv Tomobeteite ToTé T Aemida
KoTNG ot Pdomn yopic va Parete TpdTa TO UTOA C®OGTA 0T BE0m TOV.

13. BeParmbeite 611 T0 Kokl Tov KomTpo €ivol KaAd aoc@oAouévo atn 0€on tov
TPV YPNCYLOTOIGETE TI GUOKELT.

14. H yprion a&ecovdp mov 0ev GLVICTMOVTOL OO TOV KOTOOKELOOTH WTOPEl va
TPOKOAEGEL TPAVUOTIOHOVG.

15. Mnyv ¥pnGYLOTOLEITE T GVGKEVT] Y10t GAAN OO TNV TPOPAETOUEVT] YPTON TNG.

16. Ta moudid Oo mpémet va emPAémovton yo vo Pefarmbeite 6t1 dev mailovv pe



GUGKELT.

17.

Avt n cvokevn propel va ypnotporoindel amd moudid nAikiog and 8 eTdV Kot

v Kot omd AGTopo HE UELOMPEVEG OCOUOTIKEG, oloONTNPloKéG M OLOVONTIKEG
KovOTNTEG N EAAEWYN EUmEPIOg Kot YVAOTG, 0V TOVG £xel dobel emomteia 1 0o1yieg
GYETIKA [LE TN XPNOT TNG CLOKELNG LE AGPOAN TPOTO KOl KATAVOOVV TOVG KIVOHVOLG

oV cvvendyetat. Ta Todid dev TpEmel va Tailovv E TI GUGKELT.

18.
19.

Amobnkevote avTéG TIC 00MYieC.
H yprion €&aptrdTev Tov deV GUVIGTAOVTOL IO TOV KOTAGKELOOTH UITOPEL Vo

TPOKAAEGEL TPAVUATIGHOVG GE TTPOCOTA.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

IIpwv apaipécete t0 Kamdkt and 10 doyelo, APNOTE TO KOVUTL KOl OTOGVVIESTE
TN GLUGKELT, TEPYEVETE PEYPL VO, CTAUATICEL TEAEIWG.
[avrtote apatpeite Tovg YTOINTEG TPV piEeTe MEPLEYOLLEVO OO TO dOYELD.
BePoiwbeite 0t1 éyete offioel ) cvokevn petd amd kabe ypnon. BePoiwbeite
OTL 0 KWNTHPOG OTOROTO VO AEITOVPYEl  €VIEADG TPV  Omd TNV
OTOGUVAPUOASYNON).

To petoAlkd mrepvylo eivor  €E0PeTIKG KOPTH, TOPUKOA®D YEPIOTEITE
TPOGEKTIKAL.
[Tévtote va Kpatdte 10 6TELEXOG TNG AETIOOG avTi TNG KOTNG KOTA TO XEPIGUO
Kot Tov Kabopiopd g Aemidag.
H axatdAAnin ypnomn g CLGKELNG.



I'vopiots To prhéviep oog (Katalinio Yo @povta Kot Aoyovikd)

AloKOTTNG YOUNANG Kot
VYNNG toydTNToG (UTtd TAV®D
TPOG TOL KATW®, SEV QaiveTo)

Movéda kivnipa

ATOGTOUEVO GTEAEYOG
T'vpiote 10 aP1GTEPOSTPOPA Y10 VO KAELWOMGEL LIE TN

HOVASO Ky TP, Yo va EEKAEIOMGEL, YUPIGTE TO
TPOG TNV avtifetn Katevbvvon

Agmida (dev paiveror)

ﬁvnskko . p
_HEYISTN YwpntiodtTo givar 700 ml.
Eivat 13oviko yio T Ay HETPNCE®V KOL TNV

TPOETOLOGIO KPDV TOGOTNTOV EXEEEPYATUEVOV
TpoPinmv.



I'vopiote To afecovdp cag (XPNOLROTOMGTE TO Y10, VO KOWETE TO KPEAS KL VO,

KAVETE TAGTA GKOPOOV)

Movada kivnTipa
I'vpiote ) povada Kivntpa 6e5106Tpoea Yo, vo.
KAEWDOEL [IE TO KOTAKL TOL KOPTN.

Amoonduevo Kamdkt K6QTN )
Iupiote T0 ap1oTEPOGTPOPO Y10 VAL KAEIODGEL g

UTOA KOTNG, Yl Vo EEKAELOMOEL, YUPIOTE TO TPOG
v avtifetn katevbvvon

Amoondpevn Aemida Komng
H axpn g Aemidog eivor ToAd koptept|. Xepioteite

e TPOGOYN Yo Va. amopVyeTe TuYOV Koyipata. No
yepileote mdvta tov TAAGTIKO AEova.

Mmok (MAX - poyAog)
TomoBetnoTE T TPOPIUA GE AVTO TPV
TOMO0ETAGETE TO KATAKL TOV KOPTT.




I'vopiote T0o aEgoovdp cag (Yo TV OVOUEEN 0VYOV)

Movédo kivntiipo
I'vpiote ) povada kivnmpa de&10GTPOCa Yo Vo
KAEWOMOEL [LE TO KTLTNTH.

Xtonnote

XpMOLOTOELTAL Y10, VO YTUTNGETE TO OOTPEOL.
To povpiopévo aompddt unopei vo yivel kpépa.

Xpion priévrep

IIpwv amd v TpdTN YPNOT, KabBopioTe TO UTAEVTEP COUPOVO LLE TO TUALLO TOL
"yp1yopov Kabopiopov".

O ypovog Aettovpyiag ywpic poptio dev mpémel va vepPaivel Ta 15 devtepdiento.
Inuovtikd: O Aemideg etvor oAb KopTtepés, yelpiotelte pe mpocoyn. Befoiwbeite
OTL T0 UmAEVTEP YEPOS Elvarl amoouvdedeévog amd v Tpila TPV CUVAPULOAOYNOETE
N apapéoete eEapThHOTA.

Oodnyieg avapertng
H péyiot dudpketa Aettovpyiog npémet va eivon pikpotepn omd 1 Aentd Ko Tpémet va
VIAPYEL YPOVOG aVATOVGTG 3 AeTTOV HETAED 800 a0 KDY KOKAWV.
1. T'o vo. GUVOPLOAOYNGETE TOV ATTOCTAOWEVO AEOVa [LE TN LOVASO TOV KivnTipa,
oTpéyTe ToV dEova TPog Ta apLoTePOSTPOPa HEXPL va opitete. [a va
OTOGLVOPLOAOYNGETE, ATAG YupioTe o€ avtifetn katehOvvon.



2. AT\G cuvdéote To PTAEVTEP YXEPOG otV Tpila.

3. BaAte 10 pmhéviep yepog oto paynto. [atnote Kot KpatoTe TUTNUEVO TO KOVUTL
YOUNANG ToOTNTOG 1] TO KOV DYNANG TaXOTNTAG Yo VoL EEKIVI|GETE TN AgtTovpyia.
4. Ztapotiote T0 UIAEVTEP YEPOG AMEAEVOEPMDVOVTOS TO KOVUTE YOUUNANG ToOTNTOG
1 TO KOVUTL VYNANG TOYVTNTOG.

5.0tav avapuyvoete pmovava, KOWYTE T 6€ IKPA KOUUATLO Kol TOTOOETNOTE TOL 08
éva pikpo Balo, ot cuvéyeia tpocsbiote yda. H péyiom mosodtta Kapdtov dev
npénel va vrepPaiverl Ta 2809, ko n tocdTTa TOV vepoL ta 4209, og kKabe avapeiln.

Oodnyieg yia To pAévrep

H péyiotn dudpxela Aertovpyiag ava KOKAO dev mpénet vo, vrepPaivet ta 15
devtepoAenta Kot Tpénel va Tpeital Stddeppa 3 AeTTOV HETAED dV0 SadoyKdY
KOKA®V.

1. TomobetoTE TO PUIOA TOL UIAEVTEP GE [t KaBop1) Kot ETimedn entpavela.

2. Zvvapuoroynote v avo&eidmtn Aemido Tov UTAEVTEP GTO UTOA, OTWC POIVETOL
otnv Ewova 1.

3. TomoBetotTE TN TPOPT| 6TO UTOA TOL UTAéVTEP. OTOV OVAULYVIETE PTTOVAV,
KOWYTE TN G€ [ikpd Koppdtio ko torobetote ta o £va pikpd Bato, o cuveyewn
npocBéate yoro. H peyiotn mocdmta kapdtov dev Tpémetl va vaepPaivel to 2809,
Kot 1 TocdTTo ToV vEPoD ta 4209, oe Kabe avapeln.

YYNTATH

TYIIOZ

TAXYTHTA | BAPOYZX Xpovog emeEepyaciog
TPOOIMOY]|
Méa:190g  0---
Mém Yynin taxdmra 5 devtepdrenta
4°C;+1 auyd

Bodwvo kpéog 200g YynAn toxdtmto 15 devtepdienta

4. TomoBetnote TO KOMAKL 6TOV £Me&ePynotn, e&acparilovtag OTL 1) ecOTEPIKN GKpm
ToV doyeiov gvbBvypappileTat e TV CLAGK®GT) TOV KOTOKIOV, TN GUVEYELN
KaTePAOTE KOl TIECTE TO KUTAKL HDOTE Vo KAEWBMOoEL (Agite TV gkovo 2) To Komakt
Oa avéPet Léypt va TO TIECETE, TOTE PMOPEITE VO TO OLPALPECETE.

5. Ewodyete 11 povada Kivntipo 6Ty VIodoyn Tov KOTaKLoL Tov enelepyaot,
TEGTE T LOVASA KN TNpo ©oTe va kKAeWmoel. H povada kivnmipa Ba avéPet péypt
Vo, TNV TECETE, TOTE umopeite va v apopéoete. (Agite v icova 3)

6. Katefdote to UmAévtep xeptov oTa TPOQILOL. T GUVEYELD, TEGTE KOl KPATHOTE
TOTNHEVO TO KOVUTE YOUNANG TOYOTNTOS 1} TO KOVUTL VYNANG TOYOTTOS Yl VO,
Eekivnoet ) Aettovpyia.

7. T VoL GTOLOTOETE TN GLCKELT, PNOTE TO KOLUTT YapmANG Toy0TNTOG 1 TO
KOLUTTL VYNANG TaXOTNTAG OO T HOVAdA KIVITIPO.

8. AoV 0AOKANPAOGETE TO YILOKOWYIO, TPDTO OTEVEPYOTOGTE TNV TPIlal KOt HETH
AQOIPECTE TN LOVASH KIVITPO OO TO KOTAKL TOV EMEEEPYOOTI YUPVAVTOS T TPOG
TNV ovTifetn KatevBuvon amo Tig dPES TOv POAOYLOD. TN CLUVEXELD, LTOPELTE VO
AQOIPECETE T LOVASO KIVNTHPO. KOl TO KOTOKL.



IIpocoyn:

-[o va pewwbel o kivdvvog TpavpaTiopoD, unv tomobeteite moté T AEmidn KOTNG
ot Pdon ympic vo Barete TPOTO TO UTOA G®GTA 6TN B€0T TOL.

- BeParmbeite 611 10 KamdKkt Tov kontpa gival KoAd ac@aiicpévo otn 0éon tov
TPV YPNCYLOTOGETE TI| GUOKELT.

- Kotd ™ Sudpxelo g Aettovpyiog N HETA TO TEUOYIOHO, Y10 AGQAAEL, TPEMEL
TPMTO. VO, OTOCVLVOPLOLOYNGETE TN LOVASH KvnTHP amd TO KOTAKL TOV KOTTHPO
KOl 0TI GLVEXEWL VO OPOIPECETE TO KOmAkl Tov komtipa. [Toté punv apaipeite 10
KOTOKL TOL KOTTPO. [LE TN Hovada Tov Kivntipa ot 0éon tov.

i

M

Oodnyieg 1o 10 YTOTNRE TOV CVYOV

H péyiot dibpreta Aettovpylog ava dpa dev pmopei va vrepPaivel to 1 Aemtd ko
TPETEL VO VITAPYEL YPOVOG avamTavong 3 AtV HeTa&d 500 S1080 KOV KOKA®V.
1. T vo. GUVOPLOAOYNGETE TO PTOGTOVVL LE TO UNYOVILLO KIVTHPO, YOPIOTE TO
YTUTNTAPL TPOG TOL APLGTEPA TTPOG Tal Oe&18 péypt va. opitete. T va
OTOCLVOPLOAOYNGETE, YUpioTe oAl otV ovtifetn Kotevhuvon.

2. Yuvdéote To PmAEVTEP YEWPOG oTNV Tpila.

3. TomoBetote 10 0loTPddt 6To PAlo. Oyl TEPLEGOTEPO Omd dVO AEVKA QLY.

4. BdAte to pmhévtep yepods oto eaynto. [lotote Kot KpoTnote TatnHévo o
KOUUTL YOUNANG TorOTNTOG 1] TO KOVUTL VYNANG ToyOTNTOG Yo Vo EEKIVICETE T
Agttovpyia.

5. Zropatote to pmAéviep epdc ameAevfepdvovVTaG TO KOV YOUNANG Ta0TNTOG
1M TO KOLUTL VYNANG TXOTNTAG TG HOVAdAG KivnTipa.



KAGAPIEMOX KAI XYNTHPHXH

1. AToGUVOEGTE TN CLOKELT] KO APULPECTE TO UMOCTMUEVO GTELEXOC.

Inueiowon: Mn Bubilete 10 anooTOLEVO GTEAEYOG TOV OVOUIKTY GTO VEPD, EMEWON N
AMmoavon ota €dpova pmopel va EemAévetat.

2. [TAovete v amocmdpevT papdo avapelEng Le TpexovIeEVO vepod, xmpic va.
YPNOYOTOLEITE AEOVTIKA KOBOpLoTIKG 1 amoppuTavTiKd. Aoy kabapicete Tnv
arootmuevn péfdo, tomobetote v og 6pHia BEon, €161 dote va Pyel omolodnmoTe
vepd pmopei va €xet etoywpnoet. H papoog sivarl ao@aleic yio TAvvTiplo Tdtwy.

3. [MWvete 10 S0yElo, TO UTOA, TO YTLANTHPL KO TH AETIO0 6€ (E0TO GUMOVVOVEPO.
To pmoA ka1 To ¥TLINTNPL SEV GLVICTMOVTOL VO, TOTOHETOVVTAL GTO TAVVINPLO TLATMOV
KaOADE T0 TAOGTIKG EEAPTILLOL YOAGEL LLE TNV TOPATETAUEVT] YPTON TOL TAVVINPIOV
TATOV.

4. Xxovmiote T povada kvntipo pe éva vypd movi. Mnv Bubilete moté oo vepod Yo
kaBapiopd, kabng evdéyetat va TpokAnOet niektponinio.

5. Z1eyv@doTE KOAA.

[Ipocoyn: Ot Aemideg etvor TOAD ayunpés, YEPIOTEITE e TPOGOYN.

I'pyopog kaBapiopdc
Meta&d Tmv epyacidv eneEepyaciog, KpoTNnoTe To UrAéviep xepdc 6to eATavt
Ho6 YERATO pe vePd Kot avayTe Yio Ayo SeVTEPOAETTAL.

®vn pog To meppariov d1aBeon
Mmnopeite va  Ponbicete omv  mpocTocio.  TOV
nepPdAiovrog!
Mnv Egyvate va Tpeite TOVG TOTIKOVS KAVOVIGHOVG:
TOPAdMOTE TO U EVEPYO NAEKTPIKO oMo o€ éval
KaTdAANAo KEVTPO d1dfeong amoPATOV.



DVOX

BUREY

ROCNT MESALNIK
NAVODILA ZA UPORABO
MS - 5030

(%

Pred uporabo pozorno preucite navodila ter jih shranite za poznej$o
uporabo.



POMEMBNI VARNOSTNI NAPOTKI

Pred uporabo elektricnega aparata je potrebno upoStevati naslednje osnovne
varnostne ukrepe:

1. Preberite navodila v celoti.

2. Preverite, da napetost elektricnega napajanja ustreza tisti, ki je navedena na
napisni tablici.

3. Ne uporabljajte aparata, ¢e je prislo do poskodbe napajalnega kabla, vti¢a, ¢e je
prislo do okvare aparata, ¢e je aparat padel ali se na kakrSenkoli nacin poskodoval.
Aparat odnesite v najblizji pooblasceni servis na pregled, popravilo ali elektri¢no oz.
mehansko prilagoditev.

4. Ce je napajalni kabel poskodovan, ga mora zamenjati proizvajalec, pooblaséeni
servis ali ustrezno usposobljeno osebje, da ne bi prislo do nevarnih situacij.

5. Preden zapustite aparat brez nadzora, pred sestavljanjem, razstavljanjem ali
¢is¢enjem, vedno izklopite aparat iz elektriéne vti¢nice.

6. Ne dovolite, da napajalni kabel visi ¢ez rob mize ali da se dotika vrocih povrsin.

7. Ne potapljajte zgornjega dela mesalnika v vodo, saj lahko to povzro¢i elektri¢ni
udar.

8. Ce uporabljate aparat v blizini otrok ali prizadetih oseb morate biti izjemno
pozorni.

9. Izogibajte se stiku s premi¢nimi deli.

10. Pri meSanju roke in pribor drzite dlje od posode za meSanje, da ne bi prislo do
nevarnosti hudih telesnih poskodb ali okvare mesalnika. Uporabljate lahko strgalnik,
vendar le, kadar je mesalnik ugasnjen.

11. Aparat ni primeren za drobljenje ledu ali drobljenje suhih in trdnih sestavin,
lahko pride do poskodbe rezil, ¢e poskusate kaj takega.

12. Da bi zmanjsali nevarnost telesnih poskodb, nikoli ne namescajte rezilo na
osnovo preden postavite posodo za meSanje na ustrezno mesto.

13. Pred sekljanjem se prepricajte, da je pokrov sekljalnika dobro pritrjen.

14. Uporaba dodatkov, ki jih ne priporo¢a proizvajalec, lahko privede do telesnih
poskodb.

15. Aparat uporabljajte samo za predvidene namene.

16. Otroke je potrebno nadzorovati, da se ne bi igrali z aparatom.

17. Aparat lahko uporabljajo otroci starejsi od 8 let in osebe z zmanjSanimi telesnimi,
zaznavnimi ali umskimi sposobnostmi 0z. pomanjkanjem znanja in izkusenj, vendar
le ob nadzoru osebe, ki odgovarja za njihovo varnost, z navodili za varno uporabo
aparata, ter ob razumevanju nevarnosti povezanimi z njegovo uporabo.

18. Shranite ta navodila.

19. Uporaba dodatkov, ki jih proizvajalec ne priporoca, lahko povzrogi telesne
poskodbe.



20. Pred odstranjevanjem pokrova s posode, ugasnite aparat, ga izklopite iz
elektrinega napajanja, ter pocakajte, da se rezila povsem ustavijo.

21. Preden prelijete vsebino posode, vedno najprej odstranite rezila.

22. Po vsaki uporabi, se prepricajte, da je aparat ugasnjen. Preden razstavite
aparat, preverite ali se je motor aparata povsem ustavil.

23. Kovinska rezila so izjemno ostra, prosimo izjemno pozorno rokujte z njimi.
24. Pri rokovanju in ¢is€enju vedno primite osnovo rezila namesto ostrega roba.
25. Pozor, ¢e aparata ne uporabljate v skladu z navodili, lahko pride do telesnih

poskodb.
Spoznajte va§ meSalnik (primeren je za blendiranje sadja in zelenjave)

Stikalo za nizko in visoko
hitrost (od zgoraj navzdol, ni
prikazano)

Motorna enota

Snemljivo vreteno

Obrnite ga v nasprotni smeri urinega kazalca, da
zaklenete z motorno enoto, za odklepanje ga obrnite
V nasprotni smeri

Rezilo (ni prikazano)

Skodelica L

Najvecja prostornina je 700 ml. .
Idealen je za merjenjé in pripravo manjsih koli¢in
predelane hrane.



Spoznajte VaSe dodatke-sekljalnik (Za sekljanje mesa in pripravo ¢esnove paste)

Motorna enota o
Obrnite motorno enoto v smeri urinega kazalca, da

se zaskoci s pokrovom sekljalnika.

Snemljiv pokrov sekljalnika
Obrnite ga v nasprotni smeri urinega kazalca, da se

zaklene s posodo sekljalnika, za odklepanje ga
obrnite v nasprotni smeri

Snemljivo rezilo za sekljanje .
Rob rézila je zelo oster. Ravnajte previdno, da

preprecite ureznine. Vedno se dotaknite plasti¢ne
gredi.

Posoda (MAX - vzvod)
Vanj poloZite hrano, preden pritrdite pokrov

sekljalnika.




Spoznajte vase dodatke-metlica (za stepanje beljaka)

Motorna enota o
Obrnite motorno enoto v smeri urinega kazalca, da

—— se zaskogi s stepalnikom.

Stepilnik
Uporablja se za stepanje beljakov.
1z stepenega beljaka lahko naredimo kremo.

Uporaba pali¢nega mesalnika

Pred prvo uporabo, ocistite mesalnik v skladu z navodili, ki jih najdete v delu
navodil pod naslovom “hitro ¢is¢enje”.

Aparat ne sme obratovati na prazno dlje od 15 sekund.

Pomembno: Rezila so izjemno ostra, rokujte z njimi zelo previdno. Preverite, da je
ro¢ni mesalnik izklopljen iz elektriéne vti¢nice pred sestavljanjem ali

odstranjevanjem dodatkov.

Navodila za mesanje

NajdaljSe obdobje obratovanja brez premora znasa 1 minuto, za tem mora slediti 3
minute premora pred ponovno uporabo.

1. Za pritrjevanje odstranljive palice na motorno enoto, obrnite palico v smeri
obratni urinemu kazalcu, dokler ni povsem pritrjena. Za odstranjevanje, obrnite v
nasprotni smeri.



2. Preprosto prikljucite rocnimesalnik v elektricno vti¢nico.

3. Potisnite roéni mesalnik v posodo z Zivili. Pritisnite in zadrZite pritisnjen gumb za
nizko ali visoko hitrost, da zaénete meSati.

4. Mesalnik ustavite tako, da odstranite prst z gumba za visoko ali nizko hitrost.

5.Ko meSate banano, odrezite majhen koS¢ek in ga poloZzite v majhen kozarec, nato

dodajte mleko, najvecja koli¢ina korenja ne sme preseci 280 g, vode, 420 g, pri
vsakem meSanju.

Navodilo za sekljalnik
Najvedje trajanje delovanja na ¢as mora biti krajSe od 15 sekund, pri dveh zaporednih

ciklih pa je treba vzdrZevati 3-minutni ¢as pogitka.

1.Postavite posodo sekljalnika na ¢isto, ravno povrsino.

2. Sestavite nerjavno rezilo za sekljanje v skledo sekljalnika, kot je prikazano na sliki 1.
3. Hrano poloZite v posodo sekljalnika.

RECEPT

VRSTA 3 5

TEZA HITROST Cas obdelave
HRANE
Med:190g 0---
Med Velika 5 sekund
4°C;+1jajce

Govedina 200g Velika 15 sekund

4. Namestite pokrov na sekljalnik, tako da se notranja stran posode poravna z utorom
na pokrovu, nato spustite in pritisnite pokrov, da se zaklene. (Poglejte sliko 2)
Pokrov se bo dvignil, dokler ga ne pritisnete, nato ga lahko odstranite.

5.Vstavite motorno enoto v odprtino na pokrovu sekljalnika, pritisnite motorno
enoto, da se zaklene. Motorna enota se bo dvignila, dokler je ne pritisnete, nato jo
lahko odstranite. (Poglejte sliko 3)

6. Spustite ro¢ni meSalnik v hrano. Nato pritisnite in drZite gumb za nizko ali visoko
hitrost, da zac¢nete delovati.

7. Za zaustavitev naprave tako, da spustite gumb za nizko ali visoko hitrost na
motorni enoti.

8. Po kon¢anem sekljanju najprej odklopite napajalni kabel, nato odstranite motorno
enoto s pokrova sekljalnika, tako da ga obrnete v nasprotni smeri urnega kazalca.
Nato lahko vzamete motorno enoto in pokrov pokrova.



Pozor:

-Da bi se izognili nevarnosti telesnih poskodb, pred postavljanjem rezila na osnovo
vedno pravilno namestite posodo.

- Prepricajte se, da je pokrov sklede za sekljanje dobro zaprt pred zagonom aparata..
- Med uporabo ali po sekljanju, zaradi varnosti najprej odstranite motorno enoto s
pokrova sekljalnika, Sele nato odstranite pokrov sklede za sekljanje. Nikoli ne
odstranjujte pokrova za sekljanje s pritrjenim motorjem.

Lock

i S
o B

Navodila za nastavek z metlico

1. Najdaljse obdobje obratovanja brez premora znasa 60 sekund, za tem mora slediti
3 minute premora pred ponovno uporabo.

2. Da bi sestavili nastavek z metlico z motorno enoto, obrnite nastavek v smeri
nasprotni urinemu kazalcu dokler ni povsem pritrjen. Za odstranjevanje, obrnite v
nasprotni smeri.

2. Prikljucite meSalnik v elektri¢no vti¢nico.

3. Dodajte beljak v posodo, ne vec kot dva beljaka naenkrat.

4. Vstavite ro¢ni mesalnik v beljak. Pritisnite in zadrzite gumb za nizko ali visoko
hitrost za zagon aparata.

5. Aparat ustavite s spros¢anjem gumba za nizko oz. visoko hitrost na motorni enoti.



CISCENJE IN VZDRZEVANJE

1. Izklopite aparat iz elektri¢ne vti¢nice in odstranite odstranljivo osnovo.

Opomba: Snemljivega stebla meSalnika ne potapljajte v vodo, ker se lahko mazanje
na leZajih s podaljSkom izpere.

2. Pomijte odstranljivo palico za blendiranje pod teko¢o vodo, brez uporabe grobih
Cistilnih sredstev oz. detergentov. Po pomivanju odstranljive palice, jo postavite v
navpicen polozaj, tako da izteCe voda. Palica za blendiranje je primerna za
pomivanje Vv stroju.

3. Pomijte posodo za mesanje, skledo, metlico ter rezilo v topli milnici. Skleda in
metlica niso primerni za pomivanje v stroju, saj redno pomivanje v stroju lahko
povzroci propadanje plasticnih delov.

4. Obrisite motorno enoto z vlazno krpo. Nikoli je ne potapljajte v vodo, saj lahko
pride do elektri¢nega udara.

5. Temeljito posusite.

Pozor: Rezila so izjemno ostra, previdno rokujte z njimi.

Hitro ¢iScenje

Med cikli me$anja oz. blendiranja, vstavite konec palice v kozarec do polovice
napolnjen z vodo in me$alnik zaZenite za nekaj sekund.

Okolju prijazno odlaganje odpadkov

Prispevate lahko k varovanju okolja!

Prosimo spostujte veljavne predpise: odpadno
elektricno opremo odnesite v ustrezen center za
zbiranje tovrstnih odpadkov.



DVOX

STAPNI BLENDER
KORISNICKE UPUTE
MS - 5030

Pazljivo procitajte ove upute prije koriStenja i saCuvaijte ih za kasniju
uporabu



VAZNE SIGURNOSNE UPUTE

Prije uporabe ovog elektricnog uredaja treba uvijek ispuniti osnovne
preduvijete ukljucujuci sljedece:

1. Progitati sve upute.

2. Prije uporabe provijeriti da li napon u zidnoj uti¢nici odgovara naponu
uredaja koji se moze naci na natpisnoj tablici pri dnu uredaja.

3. Ne koristite uredaj sa oStecenim kablom za napajanje ili ako je uredaj
prestao raditi ili se oStetio na bilo koji nacin. Vratite uredaj u najblizi
ovlaSteni servis na pregled, popravku ili zamjenu.

4. Ukoliko je kabel za napajanje oStecen, mora ga zamjeniti proizvodac ili
ovlasteni serviser ili kvalificirani tehnicar da bi se izbjegla svaka opasnost.

5. Uvijek iskljucite aparat iz uticnice kada ga ne Koristite, prije nego $to
stavljate ili skidate dijelove i prije ¢is¢enja.

6. Pazite da kabel za napajanje ne visi s ruba stola ili radne povrSine.

7. Ne uranjajte gornji dio blendera u vodu jer to moze dovesti do elektri¢nog
udara.

8. Neophodan je strogi nadzor kada se uredaj koristi u blizini djece ili
nemocnih osoba.

9. Izbjegavajte kontakt sa dijelovima koji se pomijeraju.

10. Tijekom blendiranja drZite ruke i posude van posude kako biste smanijili rizik od
ozbiljnih ozljeda osoba ili oStecenja blendera. MoZete koristiti struga¢ samo kada
blender ne radi.

11. Uredaj se ne moZe koristiti za lomljenje leda i blendiranje tvrde i suhe hrane, jer
se time moze istupiti sjecivo.

12. Da biste smanijili rizik od povreda, nikada ne postavljajte sjec¢ivo na bazu bez
prijethodnog postavljanja posude na odgovaraju¢e mjesto. 13. Provjerite prije rada
uredaja je li poklopac sjeckalice sigurno zaklju¢an na svom mjestu.

14. Uporaba dodataka koje ne preporuca proizvoda¢ moZze izazvati ozljede osoba.
15. Ovaj uredaj ne koristite u svrhe za koje nije namjenjen.

16. Djeca ne smiju koristiti uredaj. DrZite uredaj i njegov kabel izvan dohvata djece.
17. Djeca se ne smiju igrati ovim uredajem.

18. Spremite ove upute.

19. Koristenje pribora koji nije preporucio proizvoda¢ moZe uzrokovati ozljede
osoba.

20. Uredaj mogu Koristiti osobe sa ograni¢enim fizi¢kim, osjetilnim i mentalnim
sposobnostima ili nedostatkom iskustva i znanja, jedino ako su pod nadzorom
odgovorne osobe ili ako su im dane upute za sigurnu uporabu uredaja, te ako su

svjesne potencijalnih opasnosti. L



21. Prije uklanjanja poklopca sa posude, otpustite gumb i iskljucite aparat, te
sacekajte dok se noZevi potpuno ne zaustave.

22. Uvijek izvadite sjec¢ivo prije nego Sto isipate sadrZaj iz posude.

23. Iskljugite aparat nakon svake uporabe. Provijerite da li je motor potpuno prestao
raditi prije nego 5to pocnete s rastavljanjem uredaja. 22. Metalna sjeciva su veoma
oStra, stoga morate pazljivo rukovati njima.

24. Nemojte nikada drZati ostri dio sjeciva, ve¢ pridrZavajte osovinu sjeciva
prilikom ¢is¢enja i rukovanja njime.

25. Ukoliko se uredaj nepravilno koristi, moguce su ozljede.

UPOZNAJTE VAS BLENDER (pogodan za blendiranje voéa i povréa)

Prekidac niske i velike brzine
(odozgo prema dolje, nije
prikazan)

Motorna jedinica

Odvojiva osovina .
Okrenite je u smjeru suprotnom od kazaljke na satu

da zaklju¢ate motornom jedinicom, da otkljucate,
okrenite u suprotnom smjeru

Ostrica (nije prikazana)

Salica
Maksimalni kapacitet je 700 ml. B .
Idealan je za mjerenje’i pripremu manjih koli¢ina

preradene hrane.



Upoznajte va§ dodatak-sjeckalica (koristite za sjeckanje mesa i
pravljenje namaza od ¢eSnjaka)

Motorna jedinica ] )
Okrenite Jedinicu motora u smjeru kazaljke na satu

kako biste zakljucgali s poklopcem sjeckalice.

Odvojivi poklopac sjeckalice .

Okrenite ga u smjeru suprotnom od kazaljke na satu
za zakljucavanje s posudom sjeckalice, za
otklju¢avanje okrenite ga u suprotnom smjeru

Odvojiva ostrica za sjeckanje . )
— Rub dstrice je vrlo ostar. Rukujte paZljivo kako biste

izbjegli posjekotine. Uvijek drZite plastichu osovinu.

Zdjela (MAX - poluga)
U nju stavite hranu prije pri¢vrs¢ivanja poklopca
sjeckalice.




Upoznajte vas§ dodatak-mutilica (za mucenje bjelanaca)

Motorna jedinica = ) .
Okrenite motornu jedinicu u smjeru kazaljke na satu

—— kako biste zaklju¢ali mjeSalicu.

Pjenjaca
SluZi za muéenje bjelanjaka.
Od umucenog bjelanjka moZe se napraviti

krema.

Uporaba blendera

Prije prve uporabe, ocistite blender u skladu sa odjeljkom ,,brzo ¢is¢enje®. Vrijeme
rada uredaja bez opterecenja ne smije biti duze od 15 sekundi.

Vazno: Sjeciva su veoma ostra, morate pazljivo rukovati njima. Vodite racuna da
je Stapni blender iskljuCen iz utinice prije nego Sto pocnete sa sastavljanjem
dijelova ili skidanjem istih.



Uputstva za blendiranje

Maksimalno vrijeme rada uredaja po jednom ciklusu mora biti manje od 1 minute i
mora postojati 3 minute odmora izmedu dva uzastopna ciklusa.

1. Da biste sastavili odvojivo vratilo za motornu jedinicu, okrenite vratilo u
suprotnom smjeru od smjera kazaljke na satu sve dok ne zategnete. Prilikom
rastavljanja, samo okrenite u suprotnom smjeru od prethodno opisanog.

2. Ukljucite utika¢ Stapnog blendera u uti¢nicu.

3. Spustite Stapni blender u hranu. Pritisnite i drzite gumb za malu ili veliku brzinu
kako bi uredaj zapoceo sa radom.

4. Zaustavite rad Stapnog blendera pustanjem gumba za malu ili veliku brzinu.
5.Kada blendate bananu, izrezite mali komad i stavite ga u malu staklenku, zatim
dodajte mlijeko, maksimalna koli¢ina mrkve ne smije premasiti 280 g, vode 420 g,
u svakom mijeSanju.

Uputstvo za sjeckalicu

Maksimalno trajanje rada po vremenu treba biti krace od 15 sekundi, a vrijeme
odmora od 3 minute mora se odrzati u dva uzastopna ciklusa.

1.Postavite posudu sjeckalice na ¢istu, ravnu povrsinu.

2. Sastavite nehrdajucu ostricu za sjeckanje u zdjelu sjeckalice, kao $to je prikazano

nasl.1.
3. Stavite hranu u posudu sjeckalice.

RECEPT
VRSTA 5
TEZINA BRZINA Vrijeme obrade
HRANE
Med:190g 0---
Med Visoka 5 sekundi
4°C;+1 jaje
Junetina 200g Visoka 15 sekundi

4. Pri¢vrstite poklopac na sjeckalicu, pazite da se unutarnji zid posude poravna s
utorom na poklopcu, a zatim spustite i pritisnite poklopac kako bi se zakljucao.
(Pogledajte sliku 2) Poklopac ¢e se podici dok ga ne pritisnete, tada ga moZete
ukloniti.

5. Umetnite motornu jedinicu u otvor na poklopcu sjeckalice, pritishite motornu
jedinicu da se zakljuc¢a. Motorna jedinica ¢e se podici dok je ne pritisnete, tada je
moZzete ukloniti. (Pogledajte sliku 3)

6. Spustite ru¢ni mikser u hranu. Zatim pritisnite i drZite gumb za malu brzinu ili
gumb za veliku brzinu da biste zapoceli s radom.

7. Da biste zaustavili uredaj, otpustite gumb za malu brzinu ili gumb za veliku brzinu
na motornoj jedinici.

8. Nakon Sto zavrsite s usitnjavanjem, prvo iskljucite uredaj iz strujne uti¢nice, a
zatim uklonite motorni uredaj s poklopca sjeckalice okretanjem u smjeru suprotnom

od kazaljke na satu. Tada moZete ukloniti motorni uredaj i poklopac. 6



Oprez:

-Kako biste smanjili rizik od ozljede, nikada ne stavljajte sjec¢ivo na bazu
ukoliko prethodno niste pravilno postavili posudu.

- Provjerite da li je poklopac sjeckalice zaklju¢an na svom mjestu prije nego $to

pocnete sa radom uredaja.
- Za vrijeme rada ili nakon sjeckanja, radi bezbjednosti, prvo morate rastaviti

motornu jedinicu sa poklopca sjeciva, a zatim skinuti poklopac sjec¢iva. Nikada ne
uklanjajte poklopac sjeciva ukoliko prvo niste sklonili motornu jedinicu.

| =
S

Instrukcije za muéenje bjelanjaka

Maksimalno vrijeme rada uredaja po jednom ciklusu mora biti manje od 1
(jednog) minuta i mora postojati ¢ minuta odmora izmedu dva uzastopna ciklusa.

1. Za sastavljanje mutilice za jaja sa jedinicom motora, okrenite mutilicu u smjeru
suprotnom od smjera kretanja kazaljke na satu sve dok se ne zategne. Za rastavljanje,
samo okrenite u suprotnom smjeru.

2. Ukljucite utikac Stapnog blendera u uti¢nicu.

3. Stavite jaja u posudu; ne vise od dva bjelanca.

4. Spustite Stapni blender u posudu sa hranom. Pritisnite i drzite gumb za malu ili
veliku brzinu kako bi uredaj zapoceo sa radom.

5. Zaustavite rad uredaja pustanjem gumba za malu ili veliku brzinu na motornoj
jedinici.



CISCENJE I ODRZAVANJE

1. Iskljucite uredaj iz uti¢nice i sklonite odvojivi Stap.

Napomena: Odvojivu osovinu mijeSalice nemojte uranjati u vodu jer se
podmazivanje lezajeva moze isprati prekovremeno.

2. Operite Stap blendera pod teku¢om vodom, bez upotrebe abrazivnih sredstava ili
deterdzenata. Nakon pranja, postavite odvojiv §tap uspravno kako bi iz njega
iscurela sva voda. Stap je periv u perilici posuda.

3. Operite posudu, mutilicu i sjecivo u toploj i sapunjavoj vodi. Ne preporucuje
se pranje posude i mutilica u perilici posuda, jer plasticne komponente
propadaju prilikom dugotrajnog pranja u perilici posuda.

4. Obrisite motornu jedinicu vlaznom krpom. Nikada je ne potapajte u vodu radi
¢iscenja, jer moze doci do strujnog udara.

5. Osusite potpuno sve dijelove.

Oprez: Sje¢iva su veoma ostra i zahtjevaju pazljivo rukovanje.

Brzo ciSc¢enje
Izmedu ciklusa rada, stavite Stapni blender u ¢asu koja je do pola napunjena vodom i
ukljucite uredaj da radi nekoliko sekundi.

Ekolosko odlaganje

Zastitimo zivotnu sredinu! Ne zaboravite da se
pridrzavate lokalnih propisa: odnesite elektri¢nu
opremu koja viSe ne radi odgovaraju¢em centru za
odlaganje otpada.
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PAYEH BJIEHOEP

KOPUCHWNYKO YTIATCTBO
MS - 5030

BHuMaTernHo npouuTajte ro ynatcTBoTo npea
ynotpeba n yyBajTe ro 3a noHatamoluHa ynotpeba



BAKHU BE3BEJJHOCTHU UHCTPYKIIUN

[pen ymorpeba Ha eICKTPUIHUOT ypel, Tpeba 1a ce clenar CleMHUTE OCHOBHU
MEpKH Ha MPETIa3IHBOCT:

1. IIpounTajTe TM CUTE YIATCTBA.

2. OcurypeTe ce ieKa HAIMOHOT Ha HAIlojyBamkEeToO OroBapa Ha OHOj HA €TUKETaTa Ha
MHKCEPOT.

3. Hemojre na pakyBaTe €O paueH/CTaHMIIA MHKCEp CO OIITETeH Kabesn WIu
MPUKIIYYOK, TI0 HEMPaBHIHO (YHKIMOHHPAKE HA YpEeNoT, MM ako € Iarajl Wiu e
OIITeTeH Ha OWJIO KOj Ha4yWH. BpareTre ro ypemoT BO HajOMUCKHOT OBIACTEH
CEpBUCEH IICHTAp 3a HCIUTYBAakE, MONPABKA WM CJICKTPUYHO WM MEXAHHYKO
MIPHIarolyBambe.

4. Axo Ka0eIoT 3a HaIlojyBamke € OMITETCH, TOj MOpa a OWJe 3aMEHeT Of CTpaHa Ha
MIPOM3BOAUTEIIOT, OBJIACTCH CEPBHCEp WIM KBATH(PHKYyBaH TEXHHYAap 3a Ja ce
n30erHe KakBa OMIIO OMACHOCT.

5. Cekorai UCKJIy4eTe T0o ypenoT OJ] MITEKepoT J0/eKa He € BO ynorpebda, mpen aa
JI0aBaTe WIX OTCTPAHYBAaTe JEI0BU U IIPEN YACTECHE;

6. He mo3BomyBajTe kabenoT 1a BUCH 0of] pabOT Ha Maca HIIH KEIIKa ITOBPIIHHA.

7. He motomyBajTe TO TOPHHOT IIeNl on ONICHIEpOT BO BoAa OHMICjKH TOa MOXE Ha
JIOBEJIE JI0 CIEKTPUICH IIOK.

8. B30k Hag30p € HeOomXo/eH Kora BAaIIMoT ypel ce KOPUCTH BO ONM3MHA Ha Jera
WJIN U3HEMOIIITCHHU JIMIIA.

9. M30ernyBajTe JONHpP CO IBIKCIKUTE JCTOBH.

10. Yysajre ru pauere u npuOOpOT MOJAIEKy O MEIlalIkara 3a BpeMe Ha paboTara
3a J1a TO HAMAaJIUTEe PU3UKOT OJI JINYHA ITOBPEA/MITH OIITETYyBakhe Ha OJICHIEPOT.
[naryma MoXe Ja ce KOPHCTH, HO CaMo Kora ypeaIoT He paboTH.

11. Ypenor He MOXe [1a ce KOPHUCTH 3a CEUCH-¢ Ha Mpa3 WK 3a MEIIake Ha TBpAa U
CyBa CyIICTaHI[a, BO CIPOTHBHO CEYMIIOTO MOXE J1a CE 3aIyIaBH.

12. 3a ma ro HamanKUTe PU3UKOT O] IOBPEA, HUKOTAII HE ITOCTaBYBajTE TO CEUMIIOTO
Bp3 OCHOBa 0e3 MPETXOHO MPABHIIHO IOCTABYBabE HA CaJIOT.

13. VYBepere ce Jeka KalmakoT Ha ceKavyoT € 0e30eaHO 3aKiydyeH Ha CBOETO MECTO
mpea 1a paboTHTE CO YPEIOT.

14. Vmotpebara Ha IOMONHHUTENHA OMpeMa KOja He ¢ MpermopavyaHa o CTpaHa Ha
MIPOM3BOIUTEIIOT MOXKAT J1a MPEAN3BHKAAT TIOBPEIH.

15. Hemojre na ro ynorpeOyBare ypenoT HaaBOp O] HeroBaTa HaMeHa.

16. Jlenara Tpeba na Oujar HaATIEMyBaHM 32 JIa C€ OCUTYpETe JeKa He MrpaaTr co
Ypenor.

17. OBoj ypen Moxke J1a To KOPHUCTAT Jelia MOCTapy Of § TOAWHH, NMOCTApH JIMIA U
JUIIA CO HAMaJeHH (U3MYKH, CCH30PHM HIM MEHTATHH CHOCOOHOCTH WA



HEJOCTaTOK Ha HCKYCTBO M 3HACHE, JOKOJIKY C€ IOA Haa30p WIM UM Ce JaJeHH

MHCTPYKLMK 3a yrnoTpeba Ha ypemoT M T pa3dupaaT ONacHOCTUTE BKIIYYCHH.

Jlenata He cMear Jia CU UTpaar co ypeaoT.

18. 3auyBajre ru oBue ynaTcTaa.

19. Ynorpebara Ha ZOJATOLM KOM HE CE MPeHopayaHy O MPOU3BOIUTEIOT MOXKE Aa

NpeIu3BUKa TIOBPEIX Ha JIULIA.

20. Ipen oTcTpaHyBamke Ha KAaKoT OJf TeNIaTa, OTHYLITETE IO KOITYETO 1

UCKIIy4YeTe IO YPeoT, T0YeKajTe ceurIaTa LeJIOCHO Jia 3ampar.

21. Cexoraill OTCTpaHyBajTe TH TIOCTaBEHUTE CEUMIIa IPe]] JIa CTABAbE COAPIKMHA BO
Terara.

22. Tlo cexoja ynorpeba, BHUMaBajTe Ja ro uckiy4dure ypenot. Ocurypere ce neka
MOTOPOT LIEJIOCHO He paboTH HPE PacKIONyBarbe.

23. MeTaJHUTE HOXKEBH C€ MHOT'Y OCTPH, 3aT0a BE MOJIMME BHUMATEITHO PaKyBajTe cO

HHUB.

24. Cexoranr Ip)eTe I'o HOXKOT 3a TeJIOTO, a He CEYMIIOTO Kora paKyBaTe cO Hero U ro

YHCTHTE.

25. I'pmxeTe ce 32 MOKHHU NTOBPEH JOKOJIKY YPEAOT ce yHOTpeOyBa HEIPABUIIHO.



3ano3HajTe ro BammoT Oj1eHiep (MOroJeH e 3a Melllame Ha 3eJIeHYYK M OBOLLje)

IIpexkunyBau 3a mana u
rosiema 6p3uHa (011 rope
HaJ0IIy, HE € IIPUKaXKaH)

MotopHa eauHHLIA

OTCTpaHJ'II/IB crarn
CBpTeTe 'O CIIPOTUBHO O CTPEJIKUTE HA YaCOBHUKOT

3a Ja C€ 3aKJIydr CO MOTOpHaTa €IWHUIIa, 3a 1a Ce
OTKJIY4H, CBPTETE I'O BO CIIPOTHBHA HaACOKa

Ceunsoro (He e MPUKakaHo)

Yama
I\/I’laKCMMaJlHI/IOT kananuret € 700 ml.
WneaneH e 3a Mepema U MOArOTOBKA HA MaJlu

KOJIMYMHU IIpepaboTeHa XpaHa.



3ano3HajTe ro BamuoT aoaatok-ceuko (Kopucrere 3a ceukame Meco M
npaBeme nacTa of JykK)

MoTopHa enrHUIA
CBpreTe ja eqMHUIIATa HA MOTOPOT BO HACOKA HA

CTPCJIKUTEC HA YaCOBHHUKOT 3a Jia CC 3aKJIy4Yu CO
KaIlakOoT Ha CCKa4doT.

Kanak 3a cedkame mTO ce Baau
CBpTere ro CIpOTUBHO Of CTPENIKUTE Ha

YaCOBHUKOT 3a J1a C€ 3aKIIyUHr CO CaJl 3a CCUKAILE, 3a
Jla C€ OTKIIY4YH, CBPTETE I'0 BO CIIPOTHMBHA HACOKa

OTCTpaHJ'II/IBO CCUMIIO 3a CCUKAlEC X
PaboT Ha ceunnoro e MHOTY OocCTap. PaKyBaJTG

BHUMATCJIIHO 3a aa n30eruere KakBu OMII0
HNCCUCHUIIM. Cexkorar paKyBajTe CO ITaCTH4YHATa
OCOBHHAa.

Can (MAX - pauka)
CraBere ja XpaHaTa BO Hea Ipe[ Jia ro
MPUKAYNTE KAITAKOT Ha CEYKAYOT.




3ano3HajTe ru BaliuTe A0AATONM-MeINAIKH (32 MelIambe 0eJIKH o1 jajua)

MortopHa enuHHALA
CapreTe ja MOTOpHATa €IMHUIIA BO HACOKA Ha

CTPCJIKUTEC HA YaCOBHUKOT 3a Jia CC 3aKiIy4u CO
McemaJika.

I[O,Z[aTOK 3a MaTCHlkEC

Ce xopucTH 32 MaTewe Ha Oekara.
N3marenaTa Genka o1 jajiie MOXe Jia ce

HaIPaBU KpeM.

Ynorpeba Ha GJaeHaepoT

[pexn npBara ynotpebda, HcYUCTETE O OJICHIEPOT CIIOpeN IeNIOT "Op30 YrncTeme .
Bpemero Ha pabora 6e3 onroBapyBame He cMee Jla HaMHUHE 15 ceKyHIH.
Baxxno: Hoxesure ce MHOTY OCTpH, BHUMATEIIHO PaKyBajTe. YBEpeTe ce JieKa
padHaTa MelIanKa ¢ HCKIy4eHa Off LITEKep 3a HalojyBame Npel Aa M MOHTUpATe
WM OTCTPAHUTE JIOATOLHTE.

HNHceTpykuuu 3a O1eHAame

MaxkcruMaHOTO padOTHO BpeMeTpacwme Tpeba ma Ouae momanky of | MUHYT u
Mopa J]a IMa BpeMe 3a OMOP O 3 MHHYTH ITOMel'y J1Ba MOCIICJOBATEIHN IUKITYCH.
1. 3a ma ru cocTaBuTE OTCTPAHINBHOT LIIUTMHAAP CO MOTOPHATA €AMHUIIA, CBPTETE
ro 0OpaTHO O HACOKAaTa Ha CTPEJIKUTE HAa YaCOBHUKOT JIOZICKa HE 3aTerHeTe. 3a
pacKIIONyBake, CaMO IIPETBOPH BO HETIOBOJIHA HACOKA.

2. [TpukiryyeTe o pauHUOT OJICHEP BO MITEKEP 3a CTpyja



3. Ilocrasere ro pauynnoT OieHaep Bo xpaHara. [IputnucHeTe 1 3a1pHKeTe IO KOM4eTo
3a HHUCKa Op3WHAa WK royieMa Op3uHa 3a Jia 3ao4YHeTe co padboTa.

4. 3anpete ro O1eHAEPOT CO 0CcI000AYBakE Ha KOMTYETO 32 HUCKA Op3MHA WITH
royiema Op3uHa.

5.Kora cenkare 6anaHa, ucedeTe ja Ha Malli MAPUHHbA U CTABETE ja BO MaJia TETJa,

oTO0a JA0jAajeTe Miaeko. MakciManHaTa KOJIMYMHA HA MOPKOB HE CMee J1a ja
Hagmuae 2809, a Ha BogaTa 4209, BO CeKOj IIUKITYC Ha CEIIKAmbe.

HNHCTpyKIINM 32 cenKaJIKa

MaxkcuMaTHOTO BpeMe Ha paboTa o ceKyHaa He Tpeba ja Oume noroiemo o 15
CEKyH]IH, a Tpeba J1a ce OJIp K| Tay3a o1 3 MHHYTH MTOMETy J[Ba ITOCJICIOBATEITHH
MUKITYCH.

1. ITocraBeTe ja yMHHMjaTa 3a CELKAHC HA YHCTA H pPaMHa MOBPIIUHA.

2. CobepeTte To HEPIroCyBAaUKHOT HOX 32 CEI[Kamhe BO YHHHU]aTa 32 CEIKAbe, KaKo
LITO € MPUKaXKaHo Ha ciuka 1.

3. IlocraBerte ja XpaHaTa BO YHHUjaTa 3a CEIKAC.

PELENT
BT HA
XPAHA TEXHNHA BP31HA Bpeme Ha 06paboTka
Men:190g 0---
Men T'onema Op3nna 5 cekynau
4°C;+1 jajue
Tenemko 200g Tonema Op3nHa 15 cexynau

4. TIpMUBPCTETE I'0 KANAKOT Ha CELIKAIKATa, OCUTYPETE CE JeKa BHATPEUIHUOT SH Ha
CajioT € TIOPaMHET CO KJIEOOT Ha KaIlakoT, a [0T0a CIYIITETE TO U IPUTUCHETE TO
Kanakor 3a ja ce 3akiyuu. ([lorneanere cnuka 2) Kanakor Ke ce MOJUrHe J0eKa He
TO MPUTHUCHETE, TOrall MOXETE a1a IO OTCTPAHUTE.

5. BMeTHeTe ja MOTOpHATA €IMHHIE BO OTBOPOT HA KANAKOT Ha CElKaJIKara,
HPUTHUCHETE ja MOTOPHATA €IMHULA 3a JIa CE 3aKIy4d. MOTOpHATa eIMHHIA K ce
MOJUTHE J0/IEKA HE ja IPUTHUCHETE, Torall MoXkeTe ja ja orcrpanure. ([Torneanere
ciika 3)

6. Coyuitere ro pauHHOT MUKCEp BO XpaHaTa. [[0Toa MpUTHCHETE U IPIKETE TO
KOIYETO 32 Majia Op3WHA WIIM KOITYETO 3a rojiemMa Op3uHa 3a Jja 3alovYHeTe co padoTa.

7. 3a 1a ro 3amparure ypenoT, OTIYIITETe TO KOMUETo 3a Majia Op3uHa MK KOITYETO
3a royieMa Op3vHa HAa MOTOpHATa eIMHMIIA.

8. OTkako Ke 3aBpIINTE CO CElKAbE, PBO HCKITyYETe I'0 YPEIOT O eJeKTpUYHaTa
KOHTAaKTHA TOYKa, a I0T0a OTCTPAHETEe ja MOTOpHATA SAWHMIIA O] KallaKOT Ha
CelKaJIKaTa Co BPTEHE BO HACOKA CIIPOTUBHA O[] CTPENIKUTE Ha YaCOBHHUKOT. Toram
MOJXKeTe 713 ja OTCTPaHUTE MOTOPHATA SIMHHLA U KalaKoT.



Buumanmue:

- 3a a TO HAMAJKWTE PHU3HMKOT O] MTOBpEa, HUKOTAlll HE CTaBajTe IO CEYMIIOTO Ha
OoCHOBaTa 0e3 MPBO CTaBamkE HA CAI0T MIPABHUITHO.

- YBeperte ce JeKa KamakoT Ha CeKadoT € 0e30eTHO 3aKITy4eH Ha CBOETO MECTO Tpea
Jla 3ar04He 1a paboTH ypeaoT.

- 3a BpeMe Ha pabOTEeHETO WIH TI0 CEKAKETO, 3apaau 0e30eTHOCT, MpBo Tpeda 1a ja
OTCTpaHeTe MOTOpHAaTa €IMHUIA Of KalakoT Ha CEKauoT, a M0TO0a OTCTPaHETe ro
cekadoT. Hukoram HemojTe Ja TO M3BaJUTE KAlakOT Ha CEKa4o0T CO MOTOpHATA
€IMHHULA Ha MECTO.

Lock
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YnarcTBo 3a MaTem-e 0eJIKH 011 jajua

MakCHMaITHOTO pabOTHO BpeMeTpacme He MOXe J1a Ouie mojoiaro of 1 MuHyTa U
MOpa Jia UMa BpeMe 3a OAMOP 071 3 MUHYTH TIOMery JiBa MOCJIEA0BATEIHH IUKIIYCH.
1. 3a na ru cocTaBUTE MENIATKUTE 32 OSJIKH O] jajiia CO MOTOpHATA €INHUIIA,
CBPTETE ja MINary/ara CIPOTHBHO OJ] CTPEIIKUTE HA YACOBHHUKOT JI0/IeKa He Ce
3arerHe. 3a pacKJoyBamke, CaMO CBPTETE ja BO CIPOTHBHATA HACOKA.

2. Tlpukityyete TO pauHHOT OJCHICP BO IMITEKEPOT 3a CTPYja.

3. CraBere ro 0eHOT jajiie BO CaI0T; HE OBEKE OJ /IBE jajua.

4. CraBeTe ro MHKCEpOT BO xpaHara. [IpuTHCHeTe U 3ap)KeTe ro KOIMYeTo 3a HUCKa
Op3vHa WK KOITYETO CO rojieMa Op3KHa 3a J]a 3arovHe padborara.

5. 3acranete ro OneHAEpOT O 0cI000yBakE HA KOMMUETO 33 HUCKA Op3WHA WIIH
rojieMa Op3uMHa Ha MOTOpHATA EUHUIIA.



YUCTEILE U OJIP)KYBAILE

1. Uckiyyere ro ypeaoT U OTCTPAHETE IO TENOTO.

3aberneika: Hemojre fa ro motomyBare OTCTPAHIMBOTO TENO Ha OJICHIEPOT BO BOja
Ouiejku MOIMAYKyBahETO Ha JICKHUIIITATA MOXKE J]a CE U3MUE.

2. VI3amujTe TO OTCTPAHIMBOTO TENIO Ha OJICHACPOT IIOJ IIPOTOYHA Boza, Oe3 ymorpeda
Ha abpa3WBHHM CpEICTBA 3a YHUCTeHE WIN JeTepreHTd. [lo dncremero Ha
UUITHHAPUYHHAOT OTCTPAHIIUB JIEN, CTABETE IO MCIPABEHO TaKa IITO CEKOja BOJA IITO
MOXE JIa BJIe3e Jia Moxe Ja ce ucuend. OBaa KOMIIOHEHTa MOXKe 6e30e/1HO Ja ce Mue
BO MalllMHA 332 MUCHE CaJIOBH.

3. U3mujTe ru Ternara, caioT, TyMaTa M CEYHJIOTO BO TOILIA camyHecTa Boga. Camor
U ryMa He ce IpernopavyBaar [a ce CTaBaT BO MalllMHa 3a MHUCHE CallOBH, Ouaejku
IJIACTUYHATA KOMIIOHEHTA CE BIOIIyBa CO MPOAODKEHA ynoTpeba Ha YMCTEHE Ha
MaIlIMHATA 32 MUCHE Ca/I0BH.

4. N36pulirere ja MOTOpPHATA €AMHUIIA CO BiayKHa Kpra. Hukorain He ja moromysajre
BO BOJIa 32 YHCTEH-E, OMICjKI MOXeE /1a JI0j/Ie 10 SICKTPUYEH IIOK.

5. TemenHo ucymiere.

Buumanune: HoxxeBHTe ce MHOTY OCTPH, BHUMATEIHO PaKyBajTe CO HUB.

Bp3o uncreme

IMomery 3ama4un, craBere To OJICHASPOT BO CaJ 10 MOJA TIOJIH CO BOAA U BKIy4ETe IO
HEKOJIKY CeKYH/IH.

ExoJ1011K0 O0TCTpaHyBame

BI/Ie MOXETEC Ja TIIOMOTHETEC BO 3allTuTara Ha

KMBOTHATa CpeIuHa!

Be MonuMe 3amoMHeETe Ja TH TIOYHTYyBaTe JOKAJTHUTE

perynaTMBH: MpefajeTe TH ypeauTe IITo He paborar
] BO COOJIBETEH IIEHTAP 3a OTCTPAHYBAKLE HA OTIAMOT.
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BLEMNDER NE FORME SHKOPI

UDHEZIM PER PERDORIM
MS - 5030

Lexoni kété udhézim me kujdes para pérdorimit dhe ruane pér
pérdorim té mévonshém



UDHEZIME TE RENDESISHME TE SIGURISE

Para pérdorimit té késaj pajisje elektriket duhet gjithmoné té pérmbushen
parakushtet themelore, duke pérfshiré si né vazhdim:

1. Lexoni té gjitha udhézimet.

2. Para pérdorimit kontrolloni nése tensioni né prizén e murit i pérgjigjet tensionit té
pajisjes gé mund té gjendet né tabelén e shénimit né fund té pajisjes. Mos e pérdorni
pajisjen me kabllo té démtuar ose nése pajisja ka ndaluar sé punuari ose nése éshté
démtuar né cfarédo ményre.

3. Mos e pérdorni kété pajisje me kabllo té démtuar pér furnizim ose nése pajisja ka
ndaluar sé punuari ose nése éshté démtuar né cfarédo ményre. Kthene pajisjen né
servisin mé té aférm té autorizuar pér kontroll, riparim ose pér ndérrim.

4. Nése kablli per furnizim éshté i démtuar, duhet ta ndérrojé prodhuesi ose serviseri
i autorizuarose tekniku i kualifikuar pér té parandaluar cdo rrezik.

5. Gjithmoné shkygni aparatin nga priza nése nuk jeni duke e pérdorur, para se té
higni ose té vendosni pjesét dhe para pastrimit.

6. Béni kujdes gé kablli pér furnizim t& mos varet nga skaji i tavolinés ose nga
sipérfagja e punés.

7. Mos e futni pjesén e epérme té blenderit né ujé sepse kjo mund té shkaktojé shok
elektrik.

8. Nevojitet kontroll i rrepté nése pajisja pérdoret né aférsi té fémijéve ose personave
me aftési té kufizuara.

9. Shmangni kontaktin me pjesét e l1évizshme té pajisjes.

10. Gjaté blendimit mbani duart jashté pajisjes pér té parandaluar rrezikun nga
léndimet serioze té personave ose démtimin e pajisjes. Mund té pastroni gédhendésin
vetém kur blenderi nuk éshté duke punuar.

11. Pajisja nuk mund té pérdoret pér thyerjen e akullit dhe pér blendimin e ushqimit
té forté dhe té thaté, sepse késhtu mund té démtohet prerési.

12. Pér té parandaluar rrezikun nga léndimet, asnjéheré mos e lini prerésin né bazé
pa vendosjen paraprake té enés né vendin e pérshtatshém.

13. Kontrolloni para punés sé pajisjes nése kapaku i grirésit éshté i mbyllur pér
siguri né vendin e vet.

14. Pérdorimi i shtojcave té cilat nuk i rekomandon prodhuesi mund té shkaktojé
Iéndimin e personave.

15. K&té pajisje mos e pérdorni pér géllime té cilat nuk jané té destinuara.

16. Fémijét nuk guxojné té luajné me pajisjen.

17. K&té pajisjes mund ta pérdorin fémijét e moshés prej 8 vjet e mé té moshuar dhe
personat me aftési té zvogéluara fizike, senzore ose mendore ose me mungesé té
pérvojés dhe njohurive nése iu &shté dhéné instruksion ose mbikéqyrje lidhur me
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pérdorimin e aparatit né ményré té sigurté dhe nése kuptojné rreziget potenciale.

18. Ruane kété udhézim.

19. Pérdorimi i aksesoréve gé nuk rekomandohen nga prodhuesi mund té shkaktojé

Iéndime te njerézit.

20. Para largimit té kapakut nga ena, lironi butonin dhe shkygni aparatin, pastaj

pritni deri sa thikét t& ndalojné térésisht.

21. Gjithmoné higeni prerésin para se té derdhni pérmbajtjen nga ena.

22. Shkygeni aparatin pas cdo pérdorimi. Kontrolloni nése motori ka ndaluar sé
punuari térésisht para se té filloni té shpérndani pejsét e pajisjes.

23. Prerésit metalik jané shumeé té mprehté, prandaj duhet ti pérdorni me shumé kujdes.

24. Asnjéheré mos e mbani pjesén e mprehté té prerésit, por mbani boshtin e prerésit

gjaté pastrimit dhe pérdorimit.

25. Nése pajisja nuk pérdoret me kujdes, mund té shkaktohen léndime.

NJIHUNI ME BLENDERIN TUAJ (i pérshtatshém pér blendimin e frutave dhe
perimeve)

Ndérprerés me shpejtési té
ulét dhe té larté (nga lart
poshté, nuk tregohet)

Njésia motorike

Kércell i ndashém o -
Kthejeni né drejtim té kundért té akrepave té orés

pér t'u kycur me njésiné motorike, pér ta zhbllokuar,
kthejeni né drejtim té kundért

Teh (nuk tregohet)

Kupa
Kagac_iteti maksimal éshté 700 ml. o
Eshté ideal pér marrjen e matjeve dhe pérgatitjen e

sasive té vogla té ushqimit té pérpunuar.



Njihuni me shtojcat e prerésit (pérdorni pér prerjen e mishit dhe pérgatitjen e
lyerjes nga hudhra)

N{ési_a motorike o )
Kthejeni njésiné e motorit né drejtim té akrepave té
orés pér t'u kycur me kapakun e grirés.

Kapaku i ndaré i grirésit )
Ktheni até kundér orés pér ta bllokuar me enén e
grirésit, pér ta ckycur, ktheni né drejtim té kundért.

Thika e grirésit e ndaré

Skaji i thikés éshté shumé i mprehté. Trajtojeni me
kujdes pér té shmangur ndonjé prerje. Pérdorni
gjithmoné kurrizin plastik.

Ené (MAX - levé)
Vendosni ushgimin né té para se té bashkangjitni
kapakun e grirésit.




Njihuni me shtojcén- tundéset (pér tundjen e té bardhéve té vezéve)

N{ésia_e motorit L )
Ktheni njésiné e motorit né drejtim orar pér ta
— Dbllokuar me mikserin.

Rrahés
Pérdoret pér té rrahur té bardhét e vezés.
Té bardhét e rrahur mund té béhen krem.

Pérdorimi i blenderit

Para ¢do pérdorimi, pastroni blenderin sipas seksionit ,,pastrimi i shpejté*. Koha e
punés sé pajisjes nuk duhet té jeté mé e gjaté se 15 sekonda.

E réndésishme: Prerésit jané shumé té mprehté, duhet ti pérdorni me kujdes. Kini
kujdes gé blenderi né formé shkopi té jeté i shkyqur nga priza para se té filloni té

bashkoni ose té higni pjesét.

Udhézimet pér blendim

Koha maksimale e punés sé pajisjes pér njé cikél duhet té jeté mé e vogél se 1
minuté dhe duhet t& béhen 3 minuta pushim né mes té dy cikleve té njépasnjéshme.
1. Pér té bashkuar boshtin e ndashém pér njésiné motorike, ktheni boshtin né anén e
kundért té akrepave té orés deri sa té shtréngohet. Gjaté ndarjes, vetém silleni né
anén e kundért nga ajo e pérshkruar mé paré.

2. Futni kabllin e blenderit né formé shkopi né prizé.



3. Vendosni blenderin shkop né ushgim. Shtypni dhe mbani butoin pér shpejtési té
vogeél ose t& madhe né ményré gé pajisja té fillojé sé punuari.

4. Ndaloni punén e blenderit shkop duke liruar butonin pér shpejtési té vogél ose té
madhe.

5.ur grini banane, priteni né copa té vogla dhe vendoseni né njé kavanoz té vogél,
pastaj shtoni qumésht. Sasia maksimale e karrotés nuk duhet té kalojé 280g, dhe
ujit 420g, né ¢do grirje.

Udhézime pér grirésin

Kohézgjatja maksimale e operacionit pér heré duhet té jeté mé pak se 15 sekonda,
dhe duhet t& mbahet njé kohé pushimi prej 3 minutash pas dy cikleve té
pasardhshém.

1. Vendosni tasin e grirés né njé sipérfaqe té pastér dhe té niveluar.

2. Montoni tehun e grirés inox né tasin e grirés, si¢ &shté treguar né Fig. 1.

3. Vendosni ushgimin né tasin e grirés.

RECETA
LLOJI | )
USHQIMIT PESHA SHPEJTESI| Koha e pérpunimit
Mijalté:190g 0--
Mijalté Shpejtési e larté 5 sekonda
-4°C;+1 vezé
Mish vici 200g Shpejtési e larté 15 sekonda

4. Montoni kapakun né grirés, sigurohuni gé muri i brendshém i tasit té jeté i
rrafshtuar me kanalin e kapakut, pastaj ulni dhe shtypni kapakun gé té bllokohet.
(Shihni fig. 2) Kapaku do té ngrihet derisa té mos e shtypni, atéheré mund ta higni.

5. Futni njésiné e motorit né hapésirén e kapakut té grirés, shtypni njésiné e motorit
pér ta bllokuar. Njésia e motorit do té ngrihet derisa té mos e shtypni, atéheré mund
ta higni. (Shihni fig. 3)

6. Ulni mikserin e dorés né ushgim. Pastaj shtypni dhe mbani butonin e shpejtésisé sé
ulét ose butonin e shpejtésisé sé larté pér té filluar punén.

7. Pér ta ndaluar pajisjen, lirojeni butonin e shpejtésisé sé ulét ose butonin e
shpejtésisé sé larté té njésisé sé motorit.

8. Pasi té pérfundoni grirjen, sé pari shképutni pajisjen nga prizat elektrike, pastaj
higni njésiné e motorit nga kapaku i grirés duke e kthyer né drejtim té kundért té
akrepave té orés. Atéheré mund té higni njésiné e motorit dhe kapakun.



Kujdes:

-Né ményré gé té zvogéloni rrezikun nga léndimet, asnjéheré mos e lini prerésin né
bazé nése mé paré nuk e keni vendosur enén né ményré té rregullt.

- Kontrolloni nése kapaku i grirésit &shté i mbyllur né vendin e vet para se té filloni
té punoni me pajisjen.

- Gjaté punés ose pas grirjes, pér shkak té sigurisé, sé pari duhet té ndani njésiné
motorike nga kapaku i prerésit, pastaj t& higni kapakun e prerésit. Asnjéheré mos e
largoni kapakun e prerésit dhe pastaj té higni kapakun e prerésit. Asnjéheré mos e

largoni kapakun e prerésit nése sé pari nuk e keni hequr njésiné motorike.

Lock

=
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Instruksionet pér tundjen e té bardhéve té vezéve

Koha maksimale e punés sé pajisjes pér njé cikél duhet té jeté mé e vogél se 1 (njé)
minuté dhe duhet té béhen 3 minuta pushim né mes té dy cikleve té njépasnjéshme.
1. Pér bashkimin e tundéseve té vezéve me njésiné motorike, drejtoni tundésn né
drejtim té kundért nga drejtimi i 18vizjes sé akrepave té orés deri sa té shtréngohet.
Pér ndarje vetém silleni né drejtim té kundért.

2. Vendosni kabllin e blenderit né prizé.

3. Vendosni vezét né ené; jo mé shumé se dy té bardhé té vezés.

4. Futni blenderin né enén me ushgim. Shtypni dhe mbani butonin pér shpejtési té
vogél dhe té madhe qé pajisja té fillojé sé punuari.

5. Ndaloni punéne pajisjes duke léshuar butonin pér shpejtési té vogél dhe té madhe
né njésiné motorike.



PASTRIMI DHE MIREMBAJTJA

1. Shkyqgeni pajisjen nga priza dhe largoni shkopin e ndashém.

Veérejtje: Mos e futni né ujé pjesén e ndashme té blenderit, gé t& mos higet pjesa e lyer
nga kushinetat.

2. Lani shkopin e blenderit nén ujé té rrjedhshém, pa pérdorimin e mjeteve abrazive
ose detergjenteve. Pas larjes, vendoseni shkopin e ndashém né ményré horizontale
né ményré gé nga ai té rrjedhé i téré uji. Shkopi mund té lahet né enélarése.

3. Lani enén, tundésen dhe prerésin né ujé té ngrohté me sapun. Nuk rekomandohet
larja e enés dhe tundéseve né enélarése sepse komponentat plastike shkatérrohen
gjaté larjes afatgjate né enélarése.

4. Fshini njésiné motorike me lecké té lagur. Asnjéheré mos e futni né ujé pér ta
pastruar, sepse mund té vijé deri te goditja elektrike.

5. Thani té gjitha pjesét térésisht.

Kujdes: Prerésit jané shumé té mprehté dhe kérkojné pérdorim té kujdesshém.

Pastrimi i shpejté

Né mes té ciklit té punés, vendosni blenderin né formé shkopi né goté pérgjysmé té
mbushur me ujé dhe kygni pajisjen qé té punojé pér disa sekonda.

Deponimi ekologjik

Té ruajmé ambientin jetésor! Mos harroni gé t’iu
pérmbaheni rregullave lokale: dérgoni pajisjen
elektrike gé& nuk punon né gendrén pér deponimin e
mbeturinave.
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